


Микола ВОДНЕВСЬКИЙ

Я у Господа боржник й донині,
Кожен день живу Його даянням,
Бо життя моє – в Господнім Сині,
Що за мене переніс страждання.

І яка велика Божа милість,
Скільки благ дарує нам щоднини!
Благодать Його не припинилась,
В Нім – життя даровані хвилини.

Скільки днів ми матимем погоду,
Нам ніхто повідати не може.
Та сьогодні Бог дає свободу,
З Ним вороже зло ми переможем.

Добре те, що Бог спасати вміє
І таких, як я (бо ж був каліка).
Як Отець, Він любить і жаліє
Кожного земного чоловіка.

Втрати і турботи є щоднини…
Хай вони життя нам не ламають.
Подивіться, люди, що й тварини
Навіть на любов відповідають.

Як не бути вдячним в серці Богу?
Ім’я Боже славою нам сяє.
Я беру з собою у дорогу
Пісню, що закінчення не має.
1980

С Л О В О  Р Е Д А К Т О Р А

Слово Боже сповіщає про над-
звичайно велику силу любові – про 
її здатність іти на жертву, прощати, 
радіти успіху інших.

І в наш непростий час, коли ла-
маються дружні стосунки, через 
егоїзм руйнуються сім’ї, нехтують-
ся загальнолюдські цінності, дуже 
багато проявів жорстокості, – люб- 
ляче серце здатне проявляти ці-
люще терпіння і навіть довготер-
піння.

Коли ми говоримо, що нам бра-
кує терпіння, ми насправді говори-
мо, що нам забракло любові.

Тож ми дуже сильно потребуємо 
її, щоб бути стриманими і спромож-
ними володіти собою навіть у най-
складніших ситуаціях.

Це велике багатство нам щедро 
запропоноване в Ісусі Христі, в Його 
жертовній любові, якою Він хоче 
одарити всіх, хто покличе Його. Але 
часто, як і в усі віки, люди обирають 
прокляття диявольського обману за-
мість Божого благословення.

Сьогодні наші роздуми про цю 
надзвичайно велику рису Любові – 
«любов довготерпить». 

Василь  
ДАВИДЮК,

головний 
редактор

П родовжуючи роздуми про 
Любов з великої літери, ми 
усвідомлюємо, що намагає-

мось зрозуміти те, що більше за наш 
інтелект, нашу спроможність осягати 
й розуміти. 

Скільки б не було спроб дати ви-
значення або логічно пояснити, що 
то за явище, – ми залишаємося схо-
жими на тих дітей, які, зачерпнувши 
пригорщу води, говорять, що трима-
ють океан.

Любов – щось більше, ніж може 
осягнути наш розум, ми спостеріга-
ємо лише її прояви, які роблять усе 
навколо таким сяючим, таким глибо-
ким, теплим і ніжним. Переклад з російської Олега БЛОЩУКА

2 1w2019 1w2019 3



Самсона. Я співаю осанну Бого-
ві ніжності і буду нескінченно за- 
хоплюватися ласкою Христовою, 
явленою мені, недостойному гріш-
никові, і підносити її. Від самого 
лише слова «ніжність» мою душу за-
ливає незрозуміла теплота і грудка 
підступає до горла.

Важко знайти людину, яку б не 
розчулювало й не зачіпало до сліз 
це Божественне почуття. Ніжності  
потребують діти та люди похилого 
віку, царі й останні жебраки. З якою  
теплотою згадує цар Соломон: «…си- 
ном… я був, пещений і єдиний у нень- 
ки своєї» (Пр. 4:3)! Але ж і любов бу-
ває різна!

Живий і Всемогутній, що Його ви не 
хотіли знати і, можливо, навіть смія-
лися з Нього, ніколи не згадає ваших 
колишніх гріхів, а, навпаки, пода-
рує вам вічне щастя. Богу буде дуже 
приємно бачити вас вічно радісним 
і врятованим від пекельних мук. Цей 
жест Божественної любові – подару-
нок, блага пожертва Самого Бога вам 
особисто!

У Євангелії від Матвія (19:13) зма-
льовано ситуацію, коли до Ісуса при-
вели дітей, щоб Він благословив їх.  
І Він зробив це, поклавши на них 
руки.

Та коли б тільки на цих безневи-
нних малят поширювалася любов Бо- 

тисяч років тому було дано напро-
чуд точний портрет сучасної людини:  
«Будуть бо люди тоді самолюбні… 
зарозумілі, горді, богозневажники… 
невдячні, непобожні, нелюбовні, за-
пеклі, осудливі… жорстокі, ненавис-
ники добра, зрадники, нахабні, бун-
дючні, що більше люблять розкоші, 
аніж люблять Бога» (2 Тим. 3:2–4). Я не  
бажаю надовго залишатись у цій 
страшній «картинній галереї», хоча  
багатьом було б дуже корисно побачи- 
ти тут своє непривабливе зображен-
ня. Люди немов розучилися безкори-
сливо любити, соромляться сказати  
ласкаве слово, не говорячи вже про 
те, щоб попросити вибачення за спри- 
чинені образи; соромляться навіть 
простих і щирих сліз.

Пригадую випадок, описаний 
А. Толстим. У царя Петра I померла 
мати, і він плакав невтішно. Його мо-
лода дружина сказала: «Ну, поплака-
ли й годі, царі все ж таки». Почувши 
це, він глянув на неї шаленими очима 
і сказав: «До смерті не прощу тобі, 
один раз відкрилося серце – і то роз-
топтала».

Заморожує душу така безсер-
дечність. Можна було б поставитися 
м’якіше, більш душевно, як ротний 
фельдшер, про якого мені довелося 
одного разу почути. До нього при-
йшов солдат, не може рукою ворух-
нути, у нього під рукою нарив на на-
риві!

– Ох, друже мій, я боюся, що не 
зможу тобі допомогти. Потерпи, зав-
тра приїде полковий лікар.

Солдат ніч не спав, уже котру! 
Ледве дочекався ранку, прийшов на 
прийом.

– Що в тебе? – не обертаючись, за-
питав лікар.

проповідую більше двадця-
ти п’яти років і, сказати від-
верто, не наважувався гово-

рити й писати на цю тему. Хвилююся, 
бо це слово стосується мене не мен-
ше, ніж будь-якого з вас, дорогі читачі.

Якось мені довелося познайоми-
тися з чоловіком, якого підкорила  
і привела до Господа ніжність матері, 
хоча сама вона вже була на межі від-
чаю. Молодий чоловік розповідав:  
«Я був єдиним сином. У дитинстві  
ходив на зібрання, а коли виріс, по-

любив гулянки, почав пиячити, при-
ходив додому після полуночі. До 
вмовлянь матері я був безнадійно 
глухий. Убита горем, вона звернула-
ся за порадою до приїжджого про-
повідника: "Мені вже несила терпіти 
його черствість. Я вирішила чинити  
з ним так само, як він зі мною: не буду 
готувати обід, прати білизну та чека-
ти його по  ночах". – "Можу дати по-
раду, – відповів брат, – хоча не знаю, 
чи зможете ви їй слідувати. Не кажіть 
більше синові ні про зібрання, ні про 

Бога, але до його приходу нехай у вас 
завжди буде гаряча вечеря, тепла 
вода і випрасуваний одяг. Пропонуй-
те все це йому з любов’ю. Коли він 
піде, не переставайте звертатися до 
Бога. При ваших старанних молитвах 
і доброму серці це не буде потуран-
ням гріху. Здобути перемогу в цій бо-
ротьбі вам допоможе Господь".

Минав час. Мати так і чинила, але 
я, певна річ, ні про що не здогаду-
вався. Я не чув жодного докору, не 
мав  до чого прискіпатися: все було 
готове вчасно, ніхто мені не набри-
дав запрошеннями, не було на що 
відповідати грубістю. І я не міг спо-
кійно, як раніше, блукати вулиця- 
ми. А коли одного разу, прокинув-
шись, я почув тиху молитву і плач 
матері, серце моє здригнулося, я був 
не в силах стримуватися й опустив-
ся поруч із нею на коліна... Добро- 
та і ніжність перемогли мене. Я пла-
кав і молився Богу, який навчив мою 
матір такої рятівної ніжності. Не пі-
знавши Господа, вона самотужки не 
змогла б виказати стільки терпіння  
і любові до мене».

Згадуючи цей випадок, хочу за- 
уважити, що вітаю тільки ту ніжність, 
яка несе з собою спасіння душі,  
а не ту, що приспала й погубила  

Учні Христа жили за цим благо-
словенним правилом: «Хоч могли ми 
потужними бути, як Христові апосто-
ли, але ми серед вас були тихі, немов 
годувальниця та, яка доглядає дітей 
своїх» (1 Сол. 2:7). У кого ж вони на-
вчилися такої материнської добро-
ти і чуйності? Хто був такий чуйний 
і завжди душевно налаштований до 
людей? Слухайте слова: «Я ж Єфрема 
ходити навчав, Я їх брав на рамена 
Свої… Я тягнув їх шнурками, що лю-
дям лицюють, шнурками любові…  
і Я їх годував» (Ос. 11:3–4). Скільки 
Батьківської ніжності в цих словах!

Можна було б гірко, невтішно 
ридати, якби це слово було сказане 
лише єдиній, особливо гідній люди-
ні. Але це слово, що дихає любов’ю, 
звернене до вас, шановний читачу, 
навіть якщо ви ніколи не знали й не 
чули про Бога. Це вабить до Себе Той, 
Хто знає абсолютно точно, як сильно 
ви потребуєте любові та співчуття. 
Ніхто, крім Нього, не звільнить вашу 
обтяжену душу від болісних докорів 
сумління. Ніхто так великодушно, за 
самі лише слова «прости» і «будь ми-
лостивий до мене, грішного» не про-
бачить вам усі ваші брудні та ганебні 
діла й не зніме з вашого серця триво-
гу про майбутнє. Та навіть більше, Бог 

жа! Сам Христос, Котрий пожертву-
вав Своїм життям для нашого спасін-
ня, каже: «Єрусалиме, Єрусалиме, що 
вбиваєш пророків та каменуєш по-
сланих до тебе! Скільки разів Я хотів 
зібрати діти твої, як та квочка збирає 
під крила курчаток своїх, та ви не за-
хотіли!» (Мт. 23:37).

Дорогий друже! Чи не відчуваєш 
і ти сьогодні ніжного поклику Спа-
сителя та ласкавого дотику Його 
святих рук до твоєї самотньої душі?!  
Не тікай від Нього, бо тільки під Його 
крилами ти зможеш знайти спокій  
і будеш у безпеці.

Я не відкрию нічого нового, ска- 
завши, що час, в який ми живе- 
мо, – останній, фатальний, судячи 
хоча б із того, якими стали люди.  
У Слові Божому ще близько двох 

П Р О П О В І Д Ь П Р О П О В І Д Ь
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– Болить страшенно, – поглядом 
показав солдат на плече.

– Піднімай гімнастерку, та хутчій!
– Не можу, пече, сил немає...
– Мерщій, мерщій, мені ніколи.
Серце мало не зупинялося, поки 

звів солдат руку. Лікар глянув – і як 
нагаєм хльоснув:

– Різати!
У солдата піт холодний виступив:
– Не можу я, лікарю...
– Тобі вирішувати. Наступний, хто 

там?
Поплентався солдат у казарму, 

серце надривається, тіло пече вог-
нем. Поневірявся ще добу й вирішив 
знову піти до фельдшера:

«Отче, відпусти їм, бо не знають, що чинять вони» 
(Лк. 23:34). Він бажав вищого блага Своїм катам. Лише 
така любов перемагає і прославляє Бога. Але Ісус не 
просто показує нам приклад: Він дав усе необхідне, 
щоб ми на ділі могли проявляти таку любов. Адже 
«Христос у нас».

Дорогі друзі, коли ми говоримо: «Я тебе люблю», чи 
вкладаємо ми в ці слова біблійний сенс, чи це просто 
наші особисті почуття? Чи готові ми бути довготер-
пеливими, коли нас ображають, коли з нами пово-
дяться несправедливо, не виказують до нас любові? 
Чи розуміємо ми, що все це допускає наш люблячий 
Бог і Він очікує від нас правильної реакції? Якщо ні, 
то в усвідомленні любові ми мало чим відрізняємося 
від невіруючих. Ісус сказав: «Коли бо ви любите тих, 
хто вас любить, то яку нагороду ви маєте? Хіба не те 
саме й митники роблять?» (Мт. 5:46–47).

Давайте, слідуючи повчанням Павла, дбати, рев-
нувати й молитися про справжню довготерпели-
ву любов, проявляючи яку, ми будемо звеличувати 
Бога.

Віктор ТАНЦЮРА

«Любов довготерпить», – пише Павло до ко-
ринтян, чия поведінка не відповідала вимогам 
любові. Апостол описує любов дієсловами. Любов  
є повноцінною тільки тоді, коли вона діє. Слово «дов- 
готерпить» у цьому тексті означає терпіння по 
відношенню до людей, а не обставин, тобто любов 
терпить несправедливість, образи, зло, не набираю-
чись гнівом і бажанням помститися. Павло хоче не 
просто дати коринтянам учення про справжню лю-
бов, але змінити коринтян. Мета апостола – спону-
кати їх чесно і ретельно проаналізувати своє життя, 
порівнюючи його з дієвою Божественною любов’ю  
і роблячи практичні висновки. Тому Павло, описав-
ши коринтянам справжню любов, закликає: «Дбайте 
про любов». Слово «дбайте» має значення «прагніть», 
«домагайтеся», «женіться».

Довготерпелива любов практично можлива лише 
для християн. У цьому світі вона часто сприймається 
за слабкість, а героями вважаються ті, хто відповідає 
на удар іще сильнішим ударом. Ісус Своїм життям 
показав приклад справжньої любові. Навіть коли  
з Нього знущалися, били, плювали в обличчя й роз-
пинали на хресті, Він молився за Своїх мучителів: 

Блаженне полегшення, як солод-
ка знемога, наповнило душу й тіло 
солдата. Коли він опустив гімнастер-
ку і глянув на стіл, то зрозумів, що 
фельдшер, виявляється, розрізав... 
Зробив те, що мав зробити полковий 
лікар, тільки зробив це ніжно, із жа-
лістю.

Ах, якби ми ось так жаліли душі 
людські! Погляньте, як до невпізнан-
ня спотворив їх гріх: «Від підошви 
ноги й аж до голови нема цілого 
місця на ньому: рани й ґудзі, та свіжі 
порази невичавлені, і не позав’язу-
вані, і оливою не порозм’якшувані...»  
(Іс. 1:6). Чи можна підходити до таких 
страждальців без ласки та сердеч-

Про це мені розповів брат, який 
відбував ув’язнення в 30-ті роки.

Він працював санітаром у цієї са-
мозреченої лікарки.

«Любіть один одного братньою 
любов’ю», – закликає нас Слово Боже. 
У буквальному перекладі з грецької 
мови вірш звучить так: «У братолюб-
стві будьте один із одним як рідні». 
Зараз, коли пишу ці рядки, бачу тися-
чі тих, хто гине від зла і жорстокості. 
Вони чекають від нас ласкавого сло-
ва, ніжного погляду. І мені хочеться 
благати вас: покаймося, дорогі, по-
новімо наше серце й повернімося до 
ніжності!

«І візьму Я з верховіття високого 
кедру… З чубка галузок його вирву 
тендітну, і Сам посаджу на високій 
та стрімкій горі… і вона випустить 
галузку й принесе плід, і стане силь-
ною кедриною. І буде пробувати під 
ними усяке птаство… в тіні його га-
лузок… Я, Господь, говорив і вчинив»  
(Єз. 17:22–24).

Друзі мої! Якщо ви бажаєте мати 
міцне коріння віри, жадаєте залуча- 
ти душі до Господа, то все це буде, не-
одмінно буде! Тому що обітниці Божі 
непорушні. Вони належать рівною мі-
рою як стародавнім, так само й нам. 
Бог особисто це зробить з кожним із 
нас, та лише за нашого перетворення 
в Його образ.

Не залишайтеся глухі до цього за-
клику. Сьогодні подякуймо Богові на-
шому за ніжність Його до нас і прине-
сімо щире покаяння за все, що було 
в нас грубого, жорстокого, злого та 
холодного. Хай зміниться й оновить-
ся життя кожного з нас!

Не ухиляйся від ніжного заклику 
Спасителя й ти, змучений грішнику. 
Він не командує грубо: «Різати!», на-
томість із любов’ю запрошує: «При-
йдіть до Мене... і Я заспокою вас».

Яків  
СКОРНЯКОВ

(З журналу  
«Вестник истины», 

2–3/1977 р.)

О дним з перших політичних супротивників шістнадцятого пре-
зидента США Авраама Лінкольна був Едвін М. Стентон. 
Він називав Лінкольна «низьким, хитрим клоу-

ном» і «справжньою горилою». «Немає потреби їздити  
в Африку, щоб подивитися на горил, – говорив  
він. – Зовсім недалеко, у Спрінгфілді, штат 
Іллінойс, так легко знайти горилу!» Лінкольн 
ніколи не відповідав на лихослів’я, і коли він 
став президентом і йому знадобився міністр 
оборони, він вибрав Стентона. Його друзі 
дивувалися, чому він так учинив, на що 
Лінкольн відповідав: «Тому що Стентон кра-
ще за інших підходить для цієї посади». Ро-
ками пізніше, коли тіло вбитого президен-
та було виставлене для прощання, Стентон 
сказав зі сльозами на очах: «Ось лежить най-
кращий з усіх, що коли-небудь правили людь-
ми, кращий, кого будь-коли бачив світ». Його 
ворожість була врешті-решт зламана: її перемог-
ло довготерпіння Лінкольна, який відмовлявся 
мстити за образу. Терпляча любов 
перемагає. Його приклад вражає, адже 
діяти таким чином неймовірно важко 
навіть по відношенню до найдорож-
чих людей.

П Р О П О В І Д Ь М А Л А  К А Ф Е Д Р А

ності? Тільки найдбайливішим став-
ленням можна полегшити їхній біль, 
вселити довіру, повернути до життя, 
наблизити до Бога.

«Їж, голубе!» – віддаючи свій па-
йок хворому арештанту й погладив-
ши його по голові, сказала лікар, теж 
ув’язнена, до якої всі у багатотисяч-
ному таборі ставилися з особливою, 
побожною пошаною. О, це «голубе»! 
Цього в’язня уже давно ніхто не на-
зивав на ім’я через його жорстокість  
і звірячі злочини. Схудлою, тремтя-
чою рукою він узяв шматок хліба, а по 
запалих щоках котилися вдячні сльози.

– Братику, ну хоча б якось допо-
можи!

– Що ж мені робити з тобою, рід-
ний? Гаразд, давай спочатку поти-
хеньку підніми гімнастерку. Ось так, 
потримай її над головою здоровою 
рукою, а я спробую полегшити твої 
страждання. Потерпи, милий, трішки.

Біль жахливий, та солдат не чинив 
опору, довірився, тому що фельдшер, 
наче мати, вмовляв.

Миттєвий різкий біль...
– Ось і все, зараз перев’яжу, і пі-

деш відпочивати, – клопотав навколо 
солдата добрий фельдшер.
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Л інда металася в неспокійному 
сні на вузькому дерев’яному 
ліжку. У свої двадцять три 

вона немов прожила кілька життів, 
і їх важкий тягар болем здавлював 
їй серце і втомою пульсував у скро-
нях. Тюремні стіни були подібні до 
гробниці. Їй не вистачало повітря  
й хотілося плакати. Тільки не було 
сліз, не було сліз... Спогади занурю-
вали в минуле, де були і щастя, і біль, 
і порожнеча і де вона втратила Бога. 
Її родина була невеликою, але друж-
ною: проповідник батько, любляча, 
ніжна мама, дбайлива старша сестра 
і вона – Лінда. Вони жили в невелич-
кому затишному містечку, де всі один 
одного знали. Діти ходили в школу, ра-
дували батьків гарними оцінками, а по 
неділях усі разом поспішали до церк-
ви. Усе на світі здавалося таким без-
хмарним і простим, поки несподівано 
не захворіла мама. Так у дванадцять 
років Лінда дізналася, що означає 
страшне слово «рак». З того часу не-
мов усе перевернулося догори дном: 

будинок, сім’я, доля. Почалася бороть-
ба зі страшною хворобою.

Два роки відчаю і страху спустоши-
ли серце Лінди. Їй здавалося, вона мо-
лилася вдень і вночі, благаючи Христа 
зцілити її маму. А мама чимдалі частіше  
й частіше говорила дітям про небо. По-
гляд її променистих синіх очей був на-
прочуд спокійним і якимось неземним. 
Лінда часто просила батька: «Тату, зроби 
що-небудь! Ти ж так віриш у Бога, попроси  
в Нього, тато, Він тебе почує!» Батько 
ніжно пригортав дочку до себе, цілував її 
мокре від сліз обличчя, і вона відчувала на 
своїх щоках і його великі й гарячі сльози. 
Старша сестра Лінди, Мері, теж плакала  
й молилася, а мама з кожним днем става-
ла якось легше, чистіше, світліше, немов 
поступово перетворювалася на небожи-
теля. Лінда дивилася на неї і розуміла, що 
мама йде в той далекий, незнаний світ, 
про який часто говорила дітям, про який 
вчили у церкві, який став метою для бага-
тьох людей на землі...

Коли мами не стало, Лінда зламала-
ся. В її вухах іще довго лунав слабкий 

материнський голос: «Я вас буду чека-
ти, діти. Ідіть за Ісусом, і ми обов’язково 
одного разу зустрінемося. Не обра-
жайтеся на Нього через мене: кожно-
му з нас відведений на землі певний 
час. Я була щаслива, Господь дав мені 
вас, тата, нашу церкву. Мені є за що 
дякувати Господу... Ми обов’язково 
зустрінемося біля Його ніг».

Лінда не хотіла думати про зустріч 
на небі, їй потрібна була мама тут і за-
раз! Крізь сльози вона прокричала  
в похмуре небо після похорону:

«Я не буду більше з Тобою розмов-
ляти! Ти забрав у мене маму! Я більше 
не хочу ходити до церкви, не хочу чути 
про Тебе, не хочу!»

Два наступні роки в родині зда-
лися Лінді суцільним жахом, кожна 
річ у будинку нагадувала про маму.  
Дівчинці ввижалося, що будь-якої ми-
ті вона знову побачить її живою, а все, 
що сталося, – це лише страшний сон. 

відволіктися від тягаря на серці й про-
сто навчитися жити без мами. За кілька 
місяців Лінда стала наркоманкою. А по- 
тім вона втекла з Біллом з дому, зали-
шивши коротку записку на письмово-
му столі батька: «Не шукай мене, я до 
тебе не повернуся».

Так почалися її поневіряння. Іноді 
вони з Біллом ночували в нічліжках 
для волоцюг, іноді в будинках у яки-
хось дивних людей. У них не було 
постійної адреси, одне місто змінюва-
лося іншим, але життя всюди було од-
наковим: наркотики, блуд, бійки, страх 
перед поліцією.

Іноді Лінді ставала огидною навіть 
думка про її життя, згадувалася мама, 
її свята чистота. У такі хвилини хотіло-
ся померти через ненависть до самої 
себе. Але смерті Лінда боялася, у гли-
бині серця вона знала, яка страшна 
вічність чекає її потопаючу в гріхах 
душу.

продаж наркотиків. Білла заарештува-
ли, коли він збував чергову партію до-
рогого зілля...

Лінда металася на ліжку, немов у га- 
рячці, кожна клітинка тіла вимагала 
дози наркотику. Здавалося, вона ось-
ось втратить розум! Ні, тут їй ніхто не 
допоможе, ніхто!

«Мамо! О, якби ти була поруч, ма-
мо! – волала Лінда, ковтаючи сльо- 
зи. – Мамочко, чому ти пішла від мене, 
чому? Боже, що такого я Тобі зробила, 
що Ти забрав у мене матір, і тепер я тут? 
Боже! Відповідай мені, відповідай!»

Несподівано її накрила пелена м’я- 
кого світла. Здавалося, ніби вона втра-
тила свідомість або поринула в глибо-
кий сон, біль у тілі миттєво зник. З цьо- 
го ніжного сяйва доносився спів хору, 
який прославляв Христа. І раптом Лін-
да побачила спокійне обличчя, най-
рідніше у світі. Ясні сині очі іскрилися 
любов’ю і щастям.

– Мама, – прошепотіла Лінда, боя-
чись прокинутися, – мамо!

– Повернися до батька, – тихо про-
лунав спокійний, до болю знайомий 
голос.

Образ мами зник, а в свідомості 
Лінди ще довго ясно звучав прекрас-
ний спів. Знайомі з дитинства слова 
псалма гріли її холодне, скам’яніле від 
болю серце.

Вранці Лінда прокинулася відпо-
чилою. Уперше за останні роки вона 
спала так спокійно! Потім вона по-
просила адміністрацію в’язниці пові-
домити батькові, де вона знаходиться. 
Як їй було страшно і соромно дивитися 
в батьківські очі, але вона так чекала 
зустрічі з ним!

І ось Лінда в кімнаті для побачень. 
Увійшов батько. Вона насилу його впі-
знала: згорблені плечі, посивіле во-
лосся, глибокі зморшки 
на чолі та біля очей. Але 
очі, очі все такі ж: спов-
нені жалю, співчуття  
і любові! У них не бу-
ло осуду, в них не було  
й тіні докору чи образи.

– Таточку!
Його тремтячі губи знову і знову 

цілували її мокре від сліз обличчя,  
а вона відчувала, як на її щоки капають 
його важкі гарячі сльози.

– Не плач, дівчинко, тепер ми знову 
разом, назавжди! Ти ні в чому не вин-
на, просто нас спіткало лихо, але по-
переду на нас чекає спільне небо! Я це 
знаю! Ісус любить і чекає на тебе, Він 
готовий пробачити і допомогти.

Вони ще довго плакали та молили-
ся разом, їм ніхто не заважав, немов 
саме небо захищало ці люблячі одна 
одну душі...

Лінду виправдали, оскільки вона 
ніколи не брала участі в продажу нар-
котиків. Після курсу реабілітації дівчи-
на повернулася додому, до батька і се-
стри, яка на той час уже була заміжня. 
Від неї Лінда дізналася, як безсонними 
ночами батько відчайдушно молився 
про неї Богові, як щодня чекав її по-
вернення додому.

– Прости мені, тату! – пригортаю-
чись до батьківських грудей, шепотіла 
Лінда. – Вибач!

А батько тільки ласкаво посміхався 
своїй молодшій дочці крізь сльози ща-
стя.

Потім вони разом пішли на кла-
довище. Цілуючи мамин портрет на 
могильній плиті, Лінда тихо шепотіла: 
«Я люблю тебе, мамо! Колись ми буде-
мо разом, я обіцяю!»

Недільного ранку Лінда була в цер-
кві. Її зустріли тепло і з любов’ю, і вона 
відчувала себе найщасливішою на зем- 
лі! Всі минулі роки церква ревно мо-
лилася про Лінду і з надією чекала на 
її повернення.

Після служіння Лінда ще довго 
сиділа на дерев’яній церковній лаві  
в молитовній кімнаті й говорила з Бо-
гом. Їй було що сказати Йому.

А коли вона вийшла на вулицю 
до сестри та батька, вони побачили 
в глибині її синіх променистих очей 
відображення ясного неба.

Олена ЧЕПІЛКА

Ця історія сталася в Америці, хоча, мені здається,  
подібне могло статися скрізь, де є Церква Ісуса Христа  

і щирі діти Божі.

Але реальність була жорстокою і не-
поправною. Поступово Лінда замкну-
лася в собі. Вона перестала молитися, 
читати Біблію і відвідувати церкву. 
Марно сестра і батько намагалися її за-
спокоїти й утішити. На серце дівчинки 
немов хтось поклав важкий холодний 
камінь.

Лінду почав дратувати батько. Що-
разу, коли вона бачила його за читан-
ням Євангелія, її охоплювала лють. Тоді 
вона кричала йому: «Що дали тобі ця 
твоя книга і віра? Чому ти допустив 
смерть мами?»

Батько намагався виправдатися  
й приголубити дочку, але марно, не-
забаром її біль і відчай вилилися  
в справжню ненависть до батька і се-
стри, яка продовжувала вірити в Бога.

Лінді було шістнадцять, коли вона 
вперше зустрілася з Біллом, хлопцем, 
набагато старшим за неї. Він був та-
кий щирий і уважний, з ним було лег-
ко. Коли Лінда розповіла йому про 
свій біль, він запропонував їй нар-
котик, а дівчині так хотілося забутися, 

Іноді дівчина дзвонила батькові, 
але тільки пізно вночі, щоб залишити 
йому повідомлення на автовідповідачі. 
Воно завжди було одним і тим самим: 
«Не шукай мене, я до тебе не повер-
нуся».

Іноді Білл був до неї дуже жор-
стокий, часом він бив її до втрати 
свідомості, а потім відчайдушно пла-
кав, благаючи прощення, і вона про-
щала, адже, крім нього, у неї нікого 
не було. А він був такою ж самою не-
щасною, самотньою і змученою своїм 
гріхом людиною. Їх життя було пеклом, 
пеклом на землі живих.

Якось осіннього вечора, коли Лін-
да була сама в готельній кімнаті, яку 
Білл зняв для них на кілька днів, до 
приміщення увірвалися поліцейські. 
Вони зробили обшук і почали ставити 
їй запитання про Білла, про їхнє спільне 
життя. Дівчина говорила правду, але 
розуміла, що їй не вірять. А потім Лінду 
привезли сюди, в цю чисту, але таку 
незатишну кімнату. Попереду на неї 
чекав судовий процес у справі про 

П Р О З А П Р О З А
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рекрасно сказав 
Господь: «…тягар 
Мій легкий» (Мт.  

11:30). Справді, який це тягар або 
яка праця – відпустити гріхи бра-
тові, легкі й мізерні, й тим придба-
ти прощення своїх власних гріхів  
і швидке виправдання? 

Не сказав Господь: «Я вимагаю 
від тебе грошей, або бичків, або 
козенят, або посту, або неспан-
ня», щоб ти не став відмовлятися: 
«Цього я не маю, це я не можу». 
Але що легко, доступно і просто, 
того саме Він вимагає, кажучи: 
«Прости братові твоєму гріхи його,  
і Я прощу тобі твої гріхи. Ти про-
бачиш маленькі борги, можливо, 

кілька оболів (назва монети. – 
Прим. пер.) або хоча б сто динаріїв, 
а Я прощу тобі тисячу талантів. І ти 
тільки пробачиш, нічого від себе 
не додавши, а Я й гріхи тобі прощу, 
і зцілення дам, і Царство тобі пода-
рую. І самий дар твій Я тоді прий-
му, коли ти примиришся з ворогом 
твоїм, коли не відчуватимеш ні до 
кого ворожості, коли сонце не за- 
йде у гніві твоїм, коли з усіма ти ма- 
тимеш мир і любов. Тоді й молитва 
твоя буде приємна Мені, і на домі 
твоїм буде спочивати Моє благо-
словення, і ти будеш насолоджу-
ватися. Якщо ж з братом твоїм 
ти не хочеш примиритися, то як 
собі від Мене чекаєш вибачення? 

Мої слова зневажаєш, а прощення 
вимагаєш? Я, Владика, наказую,  
а ти не звертаєш уваги. Як же ти, 
раб, насмілюєшся приносити Бо-
гові молитву, чи жертву, чи пер-
воплоди, плекаючи до когось во-
рожість?»

Як ти відвертаєш обличчя твоє 
від брата твого, так і Бог відвер- 
тає очі Свої від дару твого і від мо-
литви твоєї. Бог є любов, а тому 
все, що робиться без любові, Йому 
не до вподоби.

Справді, як може прийняти Бог 
від убивці молитву, або дар, або по-
жертву, або плоди, якщо він спершу 
не покається належним чином? 
Але ти, звісно, заперечиш мені: «Я 
не вбивця». Я ж доведу тобі, що ти 
вбивця, вірніше, викриє тебе Іван 
Богослов, який стверджує: «Кожен, 
хто ненавидить брата свого, той 
душогуб» (1 Ів. 3:15).

Не будемо ж, брати мої улюб- 
лені, дорожити нічим, крім любо- 
ві, не будемо ні про що, крім неї,  

ними на бенкет гостями. Так і тут: 
що за користь працювати на вітер? 
Без любові кожна справа і всяка 
заслуга нечисті й недосконалі. Чи 
зберігає хто дівоцтво, чи постить, 
чи перебуває невсипним, чи мо-
литься, чи живить жебраків, чи 
приносить, як йому здається, дари, 
або пожертви, або плоди, чи будує 
церкви або інше щось робить, – без 
любові все це нічого не важить  
в очах Божих. Не чекай у такому 
разі благовоління Божого.

Послухай, що говорить апос-
тол: хто живить ворожнечу на 
брата свого і між тим робить при-
ношення Богові – це все одно, 
якби він приносив у жертву со- 
баку; Його жертва не краща за пла-
ту розпусниці (пор. Мт. 5:23–24; 
Іс. 66:3; Повт. З. 23:18). Ніколи не 
роби нічого без любові, бо любов 
покриває безліч гріхів.

О, яким благом ми нехтуємо!  
О, яких благ і якої радості позбавля-
ємося, не затвердившись у любо-
ві! Її не побажавши придбати, Юда 
пішов з лику апостолів, залишив-
ши світло істинне. Зненавидівши 

неправдомовець. Бо хто не любить 
брата свого, якого бачить, як може 
він Бога любити, Якого не бачить?» 
(1 Ів. 4:20).

Отже, хто має любов до всіх 
братів, хто не відчуває ворожості ні 
до кого, хто виконує заповіти апос-
тола: «…сонце нехай не заходить  
у вашому гніві» (Еф. 4:26), – той лю-
бить Бога, той учень Його – Того, 
Хто сказав: «По тому пізнають усі, 
що ви учні Мої, як будете мати лю-
бов між собою» (Ів. 13:35). Очевидно, 
учні Христові упізнаються за цією 
ознакою – за істинною любов’ю 
між собою. А хто ненавидить брата 
свого, той, хоча б і думав про себе, 
що любить Христа, неправду каже 
і себе самого обманює.

Так і апостол Іван говорить, що 
«заповідь маємо від Нього, щоб, 
хто любить Бога, той і брата свого 
любив!» (1 Ів. 4:21). В іншому місці 
Господь сказав: «Люби Господа 
Бога свого всім серцем своїм,  
і всією душею своєю, і всією своєю 
думкою… Люби свого ближнього, 
як самого себе» і, щоб показати 
силу любові, додав: «На двох оцих 

заповідях увесь Закон і Пророки 
стоять» (Мт. 22:37, 39–40).

Надзвичайне диво! Хто має не-
лицемірну любов, той тим самим 
виконує весь закон. «…Тож лю- 
бов – виконання Закону» (Рим. 
13:10), – говорить апостол.

О, незрівнянна сила любові! 
О, незмірна сила любові! Немає 
нічого ціннішого від любові ні на 
небі, ні на землі. Тому-то апос-
тол Павло, пізнавши, що ніщо не 
зрівняється з любов’ю, в усі кінці 
всесвіту оголосив у своїх пи-
саннях: «Не будьте винні нікому 
нічого, крім того, щоб любити один 
одного» (Рим. 13:8) і душу один за 
одного кладіть.

Ось ця любов є главою усіх чес-
нот, сіль чеснот. Любов – виконан-
ня Закону, любов – вірне спасіння. 
Вона колись узяла гору в серці Аве-
ля, вона зробила Ноя керманичем, 
вона сприяла патріархам, вона 
врятувала Мойсея, вона Давида 
зробила оселею Святого Духа, вона 
надихала пророків, вона зміцнила 
Йова.

І чому б не сказати сильніше?
Вона Сина Божого звела з небес 

до нас на землю. З любові Безті-
лесний втілюється, Безначальний  
починається, Син Божий робиться 
Сином Людським. Любов’ю вла-
штовується все спасіння: скасова-
на смерть, позбавлений влади ди-
явол, Адам повернений у рай, Єва 
стала вільною... Любов зняла про-
кляття, відчинила рай, прояснила 
життя, обіцяла Царство Небесне. 
Вона, уловивши рибалок, зробила 
їх ловцями людей, вона запалила  
й зміцнила мучеників, вона насе-
лила пустелі, вона наповнила го-
ри й печери псалмоспівом, вона... 
спонукала чоловіків і жінок іти 
шляхом вузьким і тісним.

Іоан 
ЗОЛОТОУСТ

П Р О  С Л О В О  В І Ч Н Е П Р О  С Л О В О  В І Ч Н Е

піклуватися. Нехай ніхто не має 
ворожості до іншого, нехай ніхто 
не віддає злом за зло, «сонце не-
хай не заходить у вашому гніві» 
(Еф. 4:26), але залишмо боржникам 
нашим усі їхні гріхи.

Справді, що за користь, діти, 
якщо хтось усім володіє, а любо-
ві рятівної не має? Якщо хтось 
улаштує великий бенкет для царя 
і влади, можливо, з великими роз-
кошами, щоб ні в чому не було не-
статку, а солі в нього не буде, – хіба 
не розвалиться внаслідок цього 
весь бенкет? Звичайно, розвалить-
ся. І організатор бенкету, таким 
чином, і витрати понесе, і пра- 
ця його буде марною, навіть біль-
ше, осоромиться перед запроше-

свого Вчителя і братів, він поринув  
у пітьму.

Тому й верховний апостол Пет- 
ро говорив про нього: «Юда від 
нього відпав, щоб іти в своє місце» 
(Дії, 1:25). З іншого боку, Іван Бого-
слов говорить: «Хто ж ненави-
дить брата свого, пробуває той  
у темряві й ходить у темряві, і не 
знає, куди він іде, бо темрява очі 
йому осліпила» (1 Ів. 2:11). А якщо 
ти скажеш, що хоча брата свого  
я не люблю, але Бога люблю, Іван 
і тут викриває тебе такими слова-
ми: «Як хто скаже: "Я Бога люблю", 
та ненавидить брата свого, той  
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«...Ваша праця не 
марнотна у Гос- 
поді!» (1 Кор. 

15:58). Цими словами нас при-
вітав один дорогий брат з Росії, 
який відвідав нас минулої осені 
в місті Вернігероде. І це справді 
так: якщо наше служіння здійс-
нюється за дорученням і під 
керівництвом Господа, то воно  
ніколи не буде, і не може бути, 
марним, навіть якщо ми не бачи-
мо плоду. Тому ці слова апостола 
Павла – велика втіха й підтримка 
для всіх трудівників на ниві Гос- 
подній.

Звичайно, для нас дуже цінно 
і приємно, коли Господь посилає 
нам видимі докази того, що ми 
не даремно прагнули й не марно 
трудилися. І час від часу Бог до- 

зволяє нам пережити це і в нашому місіонерсько-
му служінні. Бог вирощує посіяне насіння, і воно 
приносить плід. Розповідь про пережите, якою по-
ділився наш російський гість, може слугувати при-
кладом.

Дехто з наших друзів, напевно, пам’ятає, що  
в 1920 році Радянська Росія перебувала в стані вій-
ни з Польщею. Це була одна з тих марних спроб 
великих держав вирішити «російське питання» 
силою, шляхом військового втручання. Спочатку 
військова удача усміхалася Червоній Армії, але по-
тім вона відвернулася, і вся російська армія була 
змушена перейти кордон Німеччини, щоб уникну- 
ти польського полону.

Наша робота в місті Вернігероде наблизилася 
до другого етапу. Проповідь Євангелія та біблійні 
курси для наших російських братів у таборах вій-
ськовополонених були припинені через повернен-
ня військовополонених на батьківщину. Ми про-
водили перший курс у біблійній школі з групою, 

Християнська громада в таборі військовополонених, 
1920 р. У центрі за столом Вальтер Жак 

Вальтер Жак

що складалася з 21 брата, які ви-
явили бажання, незважаючи на 
можливість повернутися додому, 
залишитися в нас іще на один 
рік, щоб ретельно підготуватися 
до майбутнього служіння.

Одного разу ми прочитали 
в газеті, що російські військові 
частини будуть інтерновані в та- 
борі для військовополонених  
під містом Зальцведель. Це міс-
це було нам знайоме, адже саме 
там ми виявили велику групу 
братів і проводили для них біб- 
лійні курси.

Ми негайно написали комен-
данту табору лист із проханням 
дозволити нам відрядити в табір 
кілька людей з нашого біблійно-
го курсу з благовіствуванням до 
їхніх товаришів-червоноармій-
ців. Комендант з радістю при-
йняв нашу пропозицію, оскіль-
ки він уже не раз дуже схвально 
відгукувався про зразкову по-
ведінку наших російських бра- 
тів. І ось ми з молитвою і поба-
жанням благословень відправили 
двох найбільш здібних братів  

у Зальцведель, забезпечивши їх тисячами Біблій  
і Нових Заповітів.

Незабаром після цього ми отримали гарні нови-
ни. Господь благословив працю наших братів, і гру-
па солдатів, що увірували, збільшувалася з кожним 
днем. Після укладення миру багато військових час-
тин були відправлені додому морем через Щецин.

На одні з цих останніх зборів прийшов молодий 
російський солдат. Того вечора він знайшов біля 
ніг Розіп’ятого мир і спасіння. Оскільки його час- 
тина вже наступного дня вирушала в дорогу, наші 
брати не мали можливості подбати про нього. Пе-
редавши його милості Божій, ми подарували йому 
Біблію, хоча він не міг ні читати, ні писати. Він,  
у свою чергу, вважав себе, як це часто буває, єдиним 
віруючим у всій своїй окрузі, тому навіть не подбав 
дістати адреси братів у Росії. І ось він, радісний, їде 
додому. Його село знаходилося в десяти кілометрах 
від найближчої залізничної станції. Мешканці села 
нічого не знали ні про Христа, ні про Євангеліє. 
Вони знали лише одне: хто читає Біблію, той вреш-
ті-решт збожеволіє.

І ось наш новонавернений брат повертається  
в рідне село. І тільки-но вляглися перші розпиту-
вання і стихла радість зустрічі з рідними, його душа 
засумувала по спілкуванню з віруючими – людьми, 
які, як і він, увірували в Ісуса Христа.

Але в селі таких людей не було. Тоді він вирі-
шив попросити кого-небудь почитати йому Біблію. 

Його племінники заявили: «Ми не 
будемо читати, батьки заборонили 
нам це робити». Річ у тім, що батьки 
десь почули, що читання Біблії загро-
жує небезпекою і вже не одна людина 
втратила від цього розум.

Тоді наш брат вирішив проси-
ти чужих людей. Його наполегливі  
й слізні прохання лише зміцнили 
в односельців упевненість: так, це 
дійсно так. Хто читає Біблію, той  
з глузду з’їжджає! Таке ставлення до 
Біблії ще більше засмучувало нашо-
го брата, і він почав просити Господа 
показати йому вихід із цього важкого 
становища. Дуже скоро йому випала 
нагода.

У селі відбувалися вибори до сіль-
ської ради. На передвиборні збори 
очікувалося приблизно 800 людей. 
Наш брат побачив у цьому довгоочі-
кувану можливість і вирішив реалі-
зувати свій план. Він прийшов на пе-
редвиборні збори, встав серед людей 
на коліна й почав зі сльозами на очах 
голосно молитися Богові. Скаржа-
чись Богу на своє важке становище, 
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враження. Його переслідувало  
питання: як може людина так 
сильно любити цю Книгу, про 
яку наука говорить, що в ній міс-
тяться безглузді дурниці?

Нарешті він вирішив безпосе-
редньо запитати про це нашого 
брата. Брат почав у сльозах і дуже 
жваво розповідати йому, що він 
пережив у таборі військовополо-
нених і як він у Німеччині увіру-
вав у Бога. Ця проста розповідь 
іще більше зачепила секретаря, 
і він вирішив познайомитися зі 
змістом Книги. Тож він висло-
вив готовність виконати бажання 

односельця, сказавши: «У мене, щоправда, обмаль 
часу, але мені дуже шкода тебе, тому я у вівторок 
увечері прийду до тебе та почитаю тобі Біблію,  
а в п’ятницю ти прийдеш до мене».

І ось молодий секретар читає вголос Біблію,  
а колишній військовополонений, який увірував у Ні- 
меччині, при цьому молиться і плаче. Один читає, 
інший молиться, а в результаті комуніст звертаєть-
ся з покаянням до Христа. Тепер справа Євангелія 
почала швидко розростатися, через три місяці вже 
існувала група з 60 віруючих. Не тільки тому, що 
молодий комуніст із полум’яним завзяттям розпо-
чав пропаганду, але ще й тому, що його чисте, зраз-
кове життя мало великий вплив на інших.

Як справжні росіяни – або все, або нічого, – вони 
цілковито віддали себе Господу, готові виконувати 

все, що написано в Біблії. Чита-
ючи книгу Дій апостолів, вони 
дійшли до місця, де Лука опові-
дає, що новонавернені мали сер-
це одне й одну душу й постійно 
перебували в апостольській нау-
ці, в спілкуванні, в ламанні хліба 
та в молитвах.

«Стривайте, – задумалися во- 
ни, – адже це важливе місце в Біб- 
лії. А як із цим у нас?» Переві-
ривши себе, вони, на свою велику  
радість, виявили, що в них дійс-
но одне серце й одна душа, 
оскільки любов Христова воло-
дарювала в їхніх серцях і осе- 
лях. І з «постійним перебуванням 
в апостольській науці та в молит-
вах» у них теж усе було начеб- 
то в порядку. З радістю і вдячні-
стю вони виявили, що проводять 
разом не тільки неділю, але на-
магаються зустрічатися й серед 

тижня якомога частіше для спільної молитви та 
розбору Біблії.

А як щодо «ламання хліба»? Що це взагалі таке? 
Це місце Писання становило для них велику про-
блему. У Російській православній церкві вони ба-
чили тільки службу, але дуже скоро їм стало зро-
зуміло, що це не те, що робили перші християни за 
часів апостолів. При подальшому вивченні Біблії 
вони знаходили все більше місць із описом того, як 
тодішні церкви переламували хліб заради виконан-
ня слів Господа: «Це чиніть на спомин про Мене».

Не знаючи, що робити, вони вирішили послати 
колишнього військовополоненого брата на станцію, 
що знаходилася за 90 кілометрів від їхнього села. 
Було якраз велике церковне свято – Воздвиження 
Хреста Господнього. Водночас зі святом проходив ве-
ликий ярмарок, на який приїжджали тисячі людей.

«Їдь туди, Сергію, може, Бог 
покаже тобі людей, які теж дові-
ряють Біблії, як і ми, і зможуть 
дати тобі пораду». Брат Сергій 
поїхав, провів серед натовпу лю-
дей кілька днів, але не знайшов 
нікого, хто б міг зрозуміти, чого 
він хоче. Коли на третій день 
люди почали збиратися додому, 
він, утомлений і засмучений, по-
вернувся на заїжджий двір, де 
залишив свою конячку. Сівши  
в кут, він гірко заплакав. Помітив-
ши це, до нього підійшов господар 
заїжджого двору й запитав:

– Що ти тут робиш і чому пла-
чеш?

– Я не можу знайти жодної 
людини, яка б так просто вірила 
Біблії, як ми це робимо, – відпо-
вів брат. – Може, ти кого-небудь 
знаєш?

Але тепер уряд поставив усе з ніг на голову: куха-
рок і покоївок відправляють додому, колишніх бла-
городних дам змушують варити і прати, а панів –  
підмітати вулиці. Я ніяк не звикну до цих нових  
порядків, ось і вирішила повернутися додому, де не 
була вже двадцять років.

Вони розговорилися. Наш брат із радістю запро-
понував: «Знаєш що? Я відвезу тебе додому. Гро-
шей з тебе не візьму, але одна умова у мене є. На-
ступної суботи я знову приїду й заберу тебе в наше 
село. Ти повинна розповісти нам про ці збори в Пе-
тербурзі».

Жінка погодилася, і вони вирушили в дорогу. 
Наступної неділі брат привіз її на збори, і жінку 
буквально засипали запитаннями. Вона розповіла 
все, що знала, але врешті-решт дала братам гар-
ну пораду: «Напишіть листа до Ленінграда, я дам 
вам адресу братів, котрі живуть там. Це дуже добрі 
люди, вони обов’язково надішлють вам відповідь». 
Так і зробили. Брати написали лист, а ленінград-
ські брати переправили його в центральну церкву 
в Москву. Там, звичайно, дуже зраділи і доручили 

одному брату поїхати в село  
й відвідати цю групу віруючих. 
Брат поїхав, але пробув там не 
один тиждень, як збирався,  
а цілих три місяці, оскільки все 
село приходило послухати його 
проповіді.

Таким чином у тому міс-
ці утворилася велика громада  
з більш як 200 віруючих. Свя-
щенний вогонь перекинувся  
і на сусідні села.

«І таке відбувається у нас 
повсюдно, – цими словами брат закінчив свою 
радісну розповідь. – Слава Богові! Він благослов-
ляє нашу країну. Тому ми такі раді і вдячні за вас, 
брати, що ви працюєте тут, у Німеччині. Завдяки  
вашому вірному служінню справа Божа в нашій 
країні успішно поширюється. Тому я прошу вас, хва-
літь разом із нами нашого Господа, дякуйте Йому  
і продовжуйте підтримувати нас, щоб Євангеліє ще 
більше поширювалося і Царство Боже прийшло  
й до нас у Росію».

Ось що Бог чинить через Своє Слово! Тож не бу-
демо сумувати, а будемо використовувати відкриті 
двері й посилати дорогоцінне Слово Боже в Росію  
і поширювати його там через наших братів.

Вальтер Л. ЖАК
З журналу «Dein Reich komme», 5/6 1929 р.

Переклад з німецької Марії ВІНС

Немає нічого рівного терпінню.
Воно – цариця чеснот, підґрунтя досконалості, без-
турботна пристань, мир під час воєн, тиша під час 
бурі, безпека серед зла. Того, хто володіє ним, воно 

робить міцнішим за адамант.

Іоан ЗОЛОТОУСТ

Хрещення тих, хто увірував

він молився: «Господи, Ти знаєш, 
що я люблю Тебе і Твоє дорого-
цінне Слово – Біблію. І мені дуже 
хочеться виконувати Твою волю, 
але я не можу читати цю Книгу, 
і ніхто не бажає допомогти мені 
в цьому. Пішли мені кого-небудь, 
нехай це буде який-небудь ду-
рень, ладний возитися зі мною». 
І він гірко заплакав. Люди смія-
лися з нього, а деякі дивилися на 
нього з жалем.

Але Бог почув його молитву. 
На секретаря виконкому, мо-
лодого комуніста, молитва бід-
ного чоловіка справила сильне  

– Ні, – відповів господар. – Але  
знаєш що? Тут є одна жінка, вона 
щойно приїхала з Ленінграда. За- 
питай її, можливо, там є такі лю-
ди, яких ти шукаєш.

Жінка їхала в село, що знахо-
дилося неподалік від села нашого 
брата, але ніхто не хотів підвезти 
її, а грошей у неї не було. Підсів-
ши до неї, наш брат запитав:

– Послухай, ти знаєш кого-не-
будь, хто ось так і так вірить в Ісу-
са Христа і довіряє Біблії?

І він пояснив жінці, що має на 
увазі.

– Звичайно, – відповіла вона. – 
Таких людей я добре знаю. Адже 
я прожила в Ленінграді двад- 
цять років, працюючи куховар-
кою в одному шляхетному домі. 
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Автор невідомий
Переклад з німецької
Марії ВІНС

Б лез Паскаль (1623–1662) 
був видатним математи- 
ком, фізиком, винахідни- 

ком і не тільки. Він був глибоко ре-
лігійною людиною з неабияким 
письменницьким талантом. Паскаль  
народився у місті Клермон (цен-
тральна Франція). Він вважається ве-
ликою особистістю в історії людства.

Блез був справжнім вундеркін-
дом. Ще дитиною він, не знаючи гео- 
метричних термінів, самостійно до-
вів теорему Евкліда. Згодом, завдяки 
своїм видатним знанням, Паскаль ра- 
зом із друзями заклав підвалини тео-
рії ймовірності.

Бачачи, як батько, податковий 
службовець, багато часу витрачав на 
трудомісткі обчислення, Блез роз-
робив першу лічильну машину. При-
стрій працював за допомогою обер-
тових коліс і послужив основою для 
розробки сучасних обчислювальних 
машин.

Паскаль зробив чимало інших від- 
криттів і склав важливі теореми.  
У 1654 році він увірував в Ісуса Хрис-
та. Пізніше Блез написав твір на за-

хист християнської віри. На 
жаль, твір залишився незакінче-
ним, тому що у віці 39 років вченого 
не стало.

В автобіографічній книзі відомо- 
го хірурга доктора Вігго Олсена і його  
дружини Джоан «Чи можемо ми 
втекти від Бога?» розповідається 
про знаменитого математика Блеза 
Паскаля. Доктор Олсен і його дру-
жина щосили опираються христи-
янській вірі батьків. Вони збирають  
аргументи проти віри, вивчають  
«природничі протиріччя», що нібито 
містяться в Біблії. У результаті вони 
поступово, крок за кроком, втягу-
ються у незвичайну пригоду. Читаю-
чи і вивчаючи Біблію, вони знаходять 
живу віру в Ісуса Христа. Не останню 
роль у цьому зіграла теорія ймовір-
ності Блеза Паскаля, про яку ми го-
воримо тут як про «парі Паскаля».

Доктор Олсен пише: «Знаменитий  
французький учений Блез Паскаль 
колись так само наполегливо роз-
мірковував над питанням, перед 
яким сьогодні стоїмо й ми. Він дій-
шов висновку, що кожна розсудли-
ва людина повинна прийняти Ісуса 
Христа, навіть якщо шанси на пра-
вильність християнського вчення 
складають п’ятдесят на п’ятдесят.

Доводи його наступні: 

1. У грі, яку ми називаємо «життя», 
кожна людина повинна укласти парі 
і зробити ставку: або на твердження, 
що християнське вчення правильне, 
або ж на те, що воно не таке.

Не укладаючи цього парі, людина 
автоматично робить ставку на те, що 
християнське вчення неправильне.

2. Припустімо, людина вибирає 
християнську віру. Якщо її припу-
щення вірне, то вона виграє все. 
Якщо її припущення невірне, вона 
нічого не втрачає.

3. Припустімо, людина робить 
ставку на те, що християнське вчен-
ня невірне. Якщо її припущення вір-
не, то вона нічого не виграє. Якщо ж  
вона не має рації, то втрачає все  
і проводитиме вічність у пеклі.

Будучи в минулому азартним 
гравцем, я дуже добре розумів цей 
аргумент Паскаля. Я сказав дружи-
ні: «Паскаль засновує свій аргумент 
на тому, що ймовірність істинності 
християнської віри складає всього 
лише п’ятдесят на п’ятдесят, не вра-
ховуючи численних доказів істини 
християнського вчення». Пізніше ми 
виявили, що Блез Паскаль згадував  
і пошуки доказів.

За принципом вірогідності, лю-
дина повинна трудитися і шука-
ти істину. Адже якщо вона помре,  
не поклоняючись за життя Бого-
ві-Творцю, то загине. Безтурботна 
людина говорить: «Якби Бог хотів, 
щоб я Йому вклонявся, Він оголо-
сив би мені Свою волю, дав мені 
які-небудь знамення». Але ж Бог ці 
знамення вже дав, проте люди не 
звертають на них уваги.

У той час мені відкрилося багато 
речей стосовно віри. Я побачив, що 
мільйони людей, називаючи себе 
християнами, насправді не є істин-
ними християнами, оскільки віра їх 
притупилася, ослабла. Віра вже не 
захоплювала все їхнє єство.

«Уявімо собі, – сказав я своїй дру-
жині Джоан, – що двоє пацієнтів хво-
ріють на одну й ту ж саму смертель-
ну хворобу. Обидва вважають мене 
досвідченим лікарем. Вони вірять  

у правильність мого діагнозу, вірять, 
що прописаний мною укол врятує їх 
від смерті. Один з них дозволяє зро-
бити собі укол і залишається в жи-
вих. Інший, незважаючи на довіру до 
мене і до мого лікування, страшенно 
боїться уколів і відмовляється від 
лікування. Він помирає. У чому різ- 
ниця?»

Обидва пацієнти мали віру – оби-
два вірили в цілющу силу медицини. 
Але віри, що не опановує нами, не 
захоплює нас повністю, недостатньо. 
Людина, віра якої байдужа, стериль-
на, віра розуму, яка не стосується 
серця, ніколи не зможе пережити 
спасіння або чудо відродження. Для 
того щоб користуватися всіма пе-
ревагами віри, потрібно мати віру, 
якою людина приймає Сина Божого, 
Ісуса Христа, особистим Спасителем 
своєї душі.

Ісус каже: «Я – дорога, і правда,  
і життя. До Отця не приходить ніхто, 
якщо не через мене» (Ів. 14:6); «Я во-
скресіння й життя. Хто вірує в Ме- 
не, – хоч і вмре, буде жити. І кожен, 
хто живе та хто вірує в Мене, – повіки 
не вмре» (Ів. 11:25–26).

Зробивши цей крок, той, хто уві-
рував, отримує п’ять принципових 
Божественних дарів, до яких праг-
нуть і яких жадає більшість людей:

Б
огобоязний Мадмуд мав звичай надавати гостинність у своєму 
просторому будинку всякому прибульцю. 
Одного разу до нього постукав мандрівник поважного вигляду  

й попросив дозволу відпочити. Мадмуд проявив гостинність, поставив 
на стіл їжу й запросив гостя підкріпитися. Той із радістю погодився і по-
чав їсти. Мадмуд запитав його, чому він навіть не подякував Богові перед 
їжею. Подорожній відповів, що ніколи цього не робив та й тепер не має 
наміру. Побожний господар розсердився на гостя й прогнав його геть.

Того ж вечора, коли настав час благочестивому Мадмуду віддатися мо-
литві, Бог запитав його, чому він прогнав утомленого й голодного гостя. 
Мадмуд відповів, що він не зміг знести його невдячності до Бога.

Бог же сказав йому: «Я терплю його 60 років, а ти не зміг потерпіти його 
й один вечір!»

1. Прощення гріхів.
2. Божественне внутрішнє відрод- 

ження.
3. Правильні стосунки з Богом.
4. Прийняття люблячим Богом.
5. Спасіння від пекла.

Але це ще не все. Крім цих п’яти 
принципових дарів, живий Бог при-
готував для тих, хто увірував у Нього, 
мінімум п’ять інших:

6. Вічне щастя після смерті.
7. Нове внутрішнє життя – вічне 

життя, що починається вже зараз.
8. Змінене життя з абсолютно ін-

шими бажаннями і цілями.
9. Друга і Наставника, який живе 

в нас, – Духа Божого.
10. Нову внутрішню силу, з якою 

ми можемо перемогти зло, вести 
благочестиве життя, любити наших 
ближніх і допомагати їм.

Це неймовірне відкриття (що ми 
можемо отримати такі чудові дари, 
та ще й уникнути вічності в пеклі) 
допомогло нам виразніше побачити 
серйозність вибору, який нам нале-
жало зробити. Яка інтрига! Так бага-
то можна виграти – або так багато 
програти!»

Т О Ч К А  З О Р У Т О Ч К А  З О Р У
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Переклад з російської Олега БЛОЩУКА

Князь Костянтин РОМАНОВ

СПІВЕЦЬ ПСАЛМІВ ДАВИД

В скорботі, царю, ти тяжкій,
Душа твоя сумує!
Я заспіваю, голос мій
Хай смуток твій лікує.

І золотої арфи звук,
Святий псалом, що чуєш,
Хай втішить зламаний твій дух
І муку цю вгамує.

Я не творець пісень своїх,
Тож можу лиш сказати:
Їх Бог створив в устах моїх –
Не можу не співати!

О царю, списів міць і лють,
З жінками милування
Туги твоєї не знімуть
І тяжкого страждання!

Та лиш душі, яка болить,
Святий той звук торкнеться – 
Від пісні тої біль умить
Дощем від сліз проллється.

І враз прокинеться дух твій,
О царю, і скажу я:
В ногах твоїх, володар мій,
За тебе хай помру я!

1881 

НАПИС НА ЄВАНГЕЛІЇ 

Книга священна хай всюди
Наче супутниця буде
Завжди у всьому для вас.

І про спасіння це слово
Втіху дарує вам знову
У несприятливий час.

Й істини з неї чудесні,
Як відголоски небесні
В долі земній, непростій,

В серце, мов води, проллються – 
Небо й душа враз зіллються
В єдності чистій, святій.

1883 

ПОЕТУ

Хай розум світові звіщає,
Що все невидиме – це сон,
Знання кумирів лиш вітає
Й науки поважа закон.

Поете, вір, що все ж існує
Життя, що знає небеса;
Вір в силу творчості живую,
Вір в дивовижні чудеса!

І лише тим, що святість має,
Що повне слави й чистоти,
Що вічність істини сприймає,
Захоплюватись маєш ти.

Любов – прийми її науку:
Просякни нею, щоб  пісні
Ввібрали і сердець розпуку,
Й блаженства миті неземні.

1888 

М. П. МАРКОВУ

Блаженний, хто всміхається,
Хто з радісним лицем 
Свій хрест несе в покірності
Під з терену вінцем;

Хто в горі не зневірився, 
Терпіння в смутку мав
І сльози із дбайливістю
У серденьку збирав.

Блажен, хто не жаліється,
А у душі святій
Благословить, приймаючи,
Суворий жереб свій.

І в час, як душать прикрощі,
Скорбота чи біда,
Той не жалівся ближньому
І тим не набридав.

Хто до мети небесної,
Не дивлячись на страх,
І весело, і радісно
Земний долає шлях.

Блаженний, хто не знітиться,
Як поголос піде,
І не схиляє голову, 
Як натовп загуде.

Хто в горі і у злигоднях
Лише загартувавсь,
Наповнений відвагою,
Був сильний, не хитавсь.

І твердо й мужньо вистоїть
В жорстокій боротьбі
І цим неначе викує
Характер у собі.

1885 

МОЛИТВА  

Ти навчи мене, Боже, любить
Лиш Тебе у думках, що я маю,
Щоби душу Тобі присвятить
І життя, що від Тебе приймаю.

Ти навчи, щоб умів я звершать
Лиш Твою милосердную волю,
Щоб ніколи не зміг нарікать
На нелегку життєвую долю.

А всіх тих, що прийшов відкупить
Ти Своєю пречистою кров’ю,
Лиш Твоєю святою любов’ю
Сам навчи мене, Боже, любить!

1886

ІЗ АПОКАЛІПСИСА  
Ось Я стою під дверима та стукаю: 
коли хто почує Мій голос і двері відчинить, 
Я до нього ввійду, і буду вечеряти з ним, 
а він зо Мною.
Об. 3:20

Я стукаю в двері твої, Я стою:
Впусти у домівку свою!
Я немічний, втомлений, довго бреду
І шляхом важким Я іду.
Я бідний і вбогий по світу блукав,
Я стукав багато й чекав:
Хто голос Мій вчує, Мені відімкне,
Покличе до себе Мене, – 
До того ввійду і його полюблю,
Вечерю Я з ним розділю.
Знеможений ти у труді й боротьбі, 
Тож сили додам Я тобі.
Ти плачеш – всі сльози пекучі твої
Зітруть тихо руки Мої.
В скорботі Я втіху тобі віднайду
І разом вечерять прийду…
Я стукаю в двері твої, Я стою,
Впусти у домівку свою!

1883

І З  П О Е Т И Ч Н И Х  З О Ш И Т І В І З  П О Е Т И Ч Н И Х  З О Ш И Т І В
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В есна цього року була рання: вже 
до Великодня, який прийшовся 
на початок квітня, погода вста-

новилася суха й тепла, що не властиво 
для нашого клімату. Вечорами вулиці 
заповнювали городяни. По набережній 
Верхнього озера під наглядом батьків 
роз’їжджали на триколісних велоси-
педах і самокатах діти, алеями парку 
матусі статечно котили коляски, на ла-
вочках сиділи літні дами й читали пухкі 
романи. Зграйки сміхотливих дівчат  
у яскравих сукенках пурхали від од-
ного фонтана до іншого, хлопчаки де-
монстрували швидкість і спритність на 
скейтбордах та роликах. Саме повітря 
було насичене радісним очікуванням: 
попереду літо, канікули та відпуст-
ки, а буквально через кілька днів –  
травневі свята. До речі, про останні…

До них місто постало у повній своїй 
красі: розпустилося листя на деревах, 
зацвіли каштани і бузок, клумби рясніли 
висадженими у відкритий ґрунт братка-
ми, тюльпанами та крокусами. Ліхтарні 
стовпи були прикрашені червоними  
і триколірними прапорами, на цен-
тральних площах з’явилися плакати із 
зображенням маршалів Перемоги – Жу-
кова, Рокосовського і Василевського. 
Фасади міської ратуші і головного кор-
пусу університету затягнули величезни-
ми полотнищами із зображеннями со-
тень фотографій людей у гімнастерках. 
Буквально через кілька днів численна 
колона (Безсмертний полк) рушить цен-
тральним міським проспектом Леніна, 
а над нею будуть парити на дерев’яних 
палях ось такі ж фотографії дідів і пра-
дідів, на честь яких на всіх автомобілях 
уже красуються написи «Спасибо деду 
за победу» і «Можемо повторити».

*  *  *
Вона зателефонувала пізно ввечері  

і деякий час не могла вимовити ні слова. 

Я чула з телефонної трубки глухі ридан-
ня, які їй ніяк не вдавалося придушити. 
Нарешті пролунало:

– Тата знову відвезли в реанімацію... 
Щойно... Помоліться, будь лас...

Останнє слово потонуло у схлипах.
Ми помолилися.
Уже будучи в ліжку, вимкнувши на-

стільну лампу, я знову подумала про 
того, хто зараз перебуває у палаті інтен-
сивної терапії. Уявила його обличчя – 
худе, у глибоких зморшках, довгі пальці 
перебирають складки підодіяльника, очі 
розрізняють світло лампи над столиком 
чергової медсестри. Тиша лікарні зрідка 
переривається чиїмись стогонами, ледь 
чутним брязкотом відкинутої спорожні-
лої ампули і шелестом листя за вікном.

Згадалося наше знайомство, що від-
булося кілька років тому, нечасті зустрічі 
з довгим, повільним чаюванням. Розпо-
віді про минуле: улюблена робота, дім – 
повна чаша, друзі-товариші... І зітхання 
про сьогодення: старість, фізична неміч, 
хвороби.

Він часто виходив з-за столу, щоб 
покурити на балконі. Його силует на тлі 
фіолетового неба тьмяно виднівся крізь 
тюль.

*  *  *
– Татові – краще! Його вже переве-

ли у звичайну палату. Сьогодні була  
в нього. Він навіть провів мене до кін-
ця коридору, хотів і по сходах спусти-
тися, та я не дозволила.

«Ну ось, у котрий вже раз він ви-
дряпався», – подумалося мені. Років 
зо три тому ситуація була такою ж 
критичною, надії не залишалося, але 
відтоді він відзначив не один день 
народження. Дасть Господь, і до на-
ступного доживе, менше двох місяців 
залишилося.

Однак радість виявилася перед-
часною.

– Тато знов у реанімації... – пригні-
чені ридання. – Ви можете відвезти 
мене до нього? Потрібно передати 
серветки, памперси...

Місто стоїть у багатокілометрових 
пробках, оскільки центральні вулиці 
перекриті через парад військової 
техніки. Вільні від справ городяни ви-
сипали на головну площу, щоб поди-
витися, як грюкають по старовинній 
бруківці танки та ракетні комплекси, 
сфотографувати на тлі БТР дитину  
в береті десантника, потримати  

в руках автомат – це 9 Травня, свято, 
яке стало найголовнішим у країні.

– Та не рюмсай, – кажу їй, поки ми  
разом із машиною плавимося в га- 
рячих променях сонця, стоячи в ку-
ряві та задусі довжелезної автомо-
більної пробки. – Не треба засмучу-
вати батька слізьми.

Банальні слова, які ми всі вимов-
ляємо за подібних обставин.

– Не бу-у-ду, – продовжує вона 
ридати.

Пробравшись години через дві 
через червонопрапорні вулиці, ми 
нарешті припаркували автомобіль 
у затінку під старими яблунями на 
лікарняному подвір’ї. Їх білі квіти 
зів’яли й осипалися на потрісканий 
асфальт. Як рано цього року...

Ми йдемо пустельними світлими 
коридорами. Нікого – вихідний день.

Підходимо до замкнених дверей із 
дзвінком і оглядовим вічком. Подзво-
нили. Проходить кілька хвилин, чути, 
як хтось відмикає замок, і на порозі 
з’являється медсестра. Вона суворо по-
дивилася на нас, сердито буркнувши:

висновок гранично ясний – відлік 
іде на години.

– Чесно кажучи, я не розумію, 
чому він досі живий, – задумливо го-
ворить хірург скоріше собі, ніж нам. –  
У такому стані все зазвичай закінчу-
ється за дві-три години, а тут – друга 
доба. Дивно...

Потім він спохвачується, що по-
руч сидить невтішна дочка, і профе-
сійним тоном перелічує:

– У даний час здійснюється під-
тримуюча терапія, вводяться знебо-
лювальні, все спрямовано на те, щоб 
полегшити стан пацієнта.

– А можна до нього?
– Звичайно, звичайно, ходімо,  

я вас проведу.

*  *  *
Ми стоїмо обабіч ліжка і тримає-

мо кожна по сухій холонучій долоні. 
Риси обличчя загострилися, зморшки 
позначилися ще різкіше, в глибоко за-
палих очах – біль і страх. Погляд пере-
бігає з наших облич на кахельні стіни, 
білу стелю. Здається, що він бачить ще 

ня, погляд силкувався виразити те, що 
висловити неможливо.

– Ісусе, прости мені...
В очах помираючого, спрямованих 

на нас, сконцентрувалися всі життєві 
сили, які ще залишилися в цьому тілі. 
Здавалося, всі члени вже померли, 
живі тільки очі, але скільки в них жит-
тя! Кожне слово молитви відбивалося 
в них, ніби він фотографував у повітрі  
фрази, вимовлені нами, намагався 
повторити їх уголос, але губи не ко-
рилися йому.

– Амінь! – пролунали в тиші палати 
наші голоси.

Медсестра коротко поглянула на 
нас: чого тільки не почуєш у реанімації!

Але ми дивилися на того, хто щой-
но народився знову: спокій і радість 
відбивалися на старечому обличчі, 
слабка усмішка торкнула онімілі губи, 
зволожені очі відбивали небесне світ-
ло, що світить по той бік смертного 
порога.

– Вам час іти!
– До побачення, тату…

*  *  *
Знов авто-

мобільні проб-
ки, задуха і пил, 
натовпи людей 
на тротуарах – 
парад закінчив-

ся. Трирічні малюки в гімнастерках  
і пілотках, пошитих на замовлення 
в модних ательє, сидять у колясках, 
стискаючи в руках повітряні кулі. 
Розчервонілі від яскравого сонця 
жінки у туфлях на високих підборах, 
від яких підкошуються ноги, з явно 
натертими п’ятами, стомлено бре-
дуть, промокаючи паперовими ху-
сточками спітнілі під шаром косме-
тики обличчя. Чоловіки на ходу п’ють 
пиво з бляшанок, притримуючи на 
плечі невеличкі дерев’яні транспа-
ранти з фотографіями предків, які 
воювали. День Перемоги добігав  
кінця.

У салоні автомобіля різко пролу-
нав телефонний дзвінок.

– Номер реанімації!
На кілька секунд палець завмер 

над кнопкою із зеленою трубкою.
Ми знали, що зараз почуємо…

Любов довготерпить...
1 Кор. 13:4

Господь… довготерпить,  
бо не хоче, щоб хто загинув,  

але щоб усі навернулися до каяття.
2 Петр. 3:9

– Слухаю!
– Чи можемо ми відвідати Володи-

мира Григоровича?
– Ні! Це реанімація!
– Ми привезли серветки, папе-

рові рушники... Можливо, ще щось 
треба?

Страж відділення пом’якшується:
– Ні, більше нічого. До речі, ви мо-

жете пройти до лікаря, який напере-
додні оперував вашого батька.

Ми знову йдемо по безлюдних 
переходах і сходах, знаходимо по-
трібний кабінет і стукаємо в двері. 
Молодий чоловік у білому халаті та 
шапочці схилився над столом, щось 
пише.

– Ми б хотіли дізнатися про стан 
хворого...

Слідує недовгий, але ґрунтовний 
звіт про діагноз, проведене лікуван-
ня, хід операції. Багато медичних тер-
мінів, анатомічних подробиць, але 

когось, невидимого нам. Говорити не 
може, лише безпорадно ворушить гу-
бами.

– У вас кілька хвилин, – суворо по-
переджає медсестра і схиляється над 
своїми записами за столом.

Кілька хвилин... Що сказати, якщо 
з цими хвилинами спливають останні 
миті життя? Згадати минуле? Сказати 
що-небудь фальшиво-бадьоре? Або 
запевнити, що любимо його? Все не 
те... Слова народжуються самі собою, 
ніби хтось невидимий промовляє їх:

– Часу обмаль, ви йдете у вічність, 
необхідно примиритися з Творцем, 
щоб зустріч із Ним стала радістю і на-
буттям небесної оселі. Повторюйте за 
нами слова молитви, повторюйте, як 
можете – вголос або про себе. Просто 
шепочіть. Як вийде. Він почує обов’яз-
ково. Готові?

Руки й ноги заходили ходором, на 
обличчі відбилося страшне хвилюван-
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Андрію Андрійовичу, мир 
тобі! Велике спасибі, що по-
годився відповісти на мої 
запитання. На мій погляд, 
твоя участь у житті жур-
налу дуже важлива. Ти вхо-
жий у всі будинки перед-
платників нашого журналу 
шість разів на рік. У нас в на-
роді кажуть: зустрічають 
по одягу... Скажи, будь ласка, 
наскільки важливе оформ-
лення журналу, його «оде-
жинка»? 

Так, а по розуму проводжають. 
Журнал має бути приємно взяти 
в руки. Важливо, щоб оформлен-
ня не превалювало над змістом. 
Для християнського журналу це 
особливо важливо.

Чим відрізняється журнал 
«Вера и жизнь» від інших хри-
стиянських періодичних ви-
дань?

Ми не ставили на меті відріз-
нятися від інших видань, але ду-
маю, що за кілька десятків років 

деякі висновки зробити можна. 
Журнал відрізняється сталістю, 
широким спектром статей і різ-
номанітністю матеріалів, а також 
міжконфесійністю в позитивному 
сенсі цього слова.

Який загальний тираж жур-
налу? Де і як він поширюється?

У даний час тираж журналу ро-
сійською мовою – близько 70 ти- 
сяч примірників. Колись, на само-
му початку, тираж становив при-
близно дві тисячі. Називався тоді 

журнал «Альманах, посвящённый 
благовестию во всех странах рус-
ского рассеяния, укреплению  
и углублению духовной жизни 
верующих и молитвенному их 
объединению». Цих цілей, сфор-
мульованих Миколою Олексан-
дровичем, ми намагаємося дотри-
муватися і сьогодні! Журнал має 
читачів у більш ніж 60 країнах 
світу. Він розсилається поштою 
і через наших партнерів у Росії, 
Америці та інших країнах світу.

Як і коли ти особисто позна-
йомився з журналом?

Уперше журнал потрапив мені 
в руки на початку 1980-х. Пам’я-
таю, це був номер із доволі по-
хмурою обкладинкою і написом 
на ній «Згадуйте жінку Лотову».  

йонним писарем Петром Баєвим 
від руки. Через нього Господь 
мені багато допоміг. Я маю на ува-
зі мистецтво оформлення. До нас, 
в СРСР, у той час лише поодинокі 
екземпляри журналів потрапляли 
контрабандним шляхом. Ми були 
дуже раді журналу і вдячні Богові 
за людей, які видавали його.

Коли тобі запропонували ста-
ти художнім редактором і чому? 
Кілька років ми бачили у вихідних 
даних твоє ім’я як відповідально-
го редактора. У чому це служіння 
виражалося?

З жовтня 1987-го по травень 1988 
року я відвідував курси німецької 
мови, перебудовував їдальню ін-
тернату під квартиру і трохи до-
помагав у місії з оформленням 

З появою комп’ютерів з’явилася 
можливість набирати текст і ро-
бити коректуру матеріалів без-
посередньо в місії. Микола Олек-
сандрович, природно, не міг цим 
займатися. Обсяг роботи збіль-
шився у багато разів. Вальдемар, 
який перейняв від Миколи Вод-
невського журнал, був постійно  
в поїздках, тож підготовка матері-
алів чергового номера на засідан-
ня редколегії лягала на мої плечі. 
Так, природним чином, вийшло, 
що я став відповідальним. У нас 
в редколегії кожен відповідав за 
свої рубрики, і в мої обов’язки 
входило збирати матеріали. Це 
звичайний процес у ході роботи 
над виданням журналу.

Що для тебе в роботі над 
журналом було найскладні-
шим?

Переконати керівництво місії 
в необхідності змінювати формат 
і вигляд журналу.

На що не вистачило сміли- 
вості?

Змінити періодичність, зроби-
ти журнал щомісячним.

Для багатьох християн журнал «Вера и жизнь» 
був і досі є духовною підтримкою. Більше тридця-
ти років тому версткою і художнім оформленням 
журналу почав займатися Андрій Андрійович Цорн, 
ставши його відповідальним редактором. А цей но-
мер оформив уже не він.

Пропонуємо нашим читачам ближче познайоми-
тися з тим, хто всі ці роки робив журнал «Вера и жизнь» 
легким для читання і естетично привабливим.

Х
ристиянському журналу «Вера и жизнь»  
45 років. Засновником, головним  
редактором і художнім оформлюва-
чем журналу з 1974 по 1988 рік був 

відомий християнський поет і письменник  
М. О. Водневський. Він набирав духовні статті на 
друкарській машинці у себе вдома, редагував їх, 
сам ілюстрував і поштою переправляв готовий 
до друку матеріал з далекої Америки в німець-
ку місію «Свет на Востоке». У Німеччині з отри-
маних макетів сторінок друкувалися журнали 
й нелегально переправлялися в Радянський 
Союз. У журналу було близько п’яти тисяч чи-
тачів у країнах російського розпорошення на 
Заході. 

Н А Ш Е  І Н Т Е Р В ’ Ю Н А Ш Е  І Н Т Е Р В ’ Ю

У мене в голові промайнула дум-
ка: я б оформив краще. І все. Тут 
доречно зауважити, що під час 
моєї служби в учбовій частині  
в Самарканді, яка готувала сер-
жантів, комп’ютерів іще не було,  
і всі навчальні матеріали писали-
ся і малювалися мною і баталь-

журналу. Писав заголовки, шукав 
більш підходящі ілюстрації, клеїв  
гранки. Незабаром з’явилися ком- 
п’ютери.

Правління місії «Свет на Восто-
ке» запросило мене на співбесіду 
й запропонувало співпрацю. До 
моїх завдань входила верстка 
матеріалів для недільних шкіл, 
а також я був відповідальним за 
склад російської літератури. Але 
це був рік «1000-річчя хрещен-
ня Русі», тож у недалекому май-
бутньому характер нашої робо-
ти багато в чому мав змінитися. 
Віруючим у Радянському Союзі 
надали можливість писати лис-
ти за кордон із проханням про 
отримання духовної літератури. 
Приходило щодня кілька тисяч 
листів з Радянського Союзу. Моя 
сім’я не встигала вечорами їх усі  
відкривати. Довелося навіть спе-
ціальну машинку купувати. Один 
лише Бог знає, скільки посилок 
було відіслано місією в той час. 
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Одинадцять років ти вер-
став, оформляв дуже попу-
лярний журнал «МЕНОРА». На 
жаль, він перестав виходити.  
У чому була особливість робо-
ти над цим журналом?

Одинадцять років! Промайну-
ли, і не помітив. Специфічність 
читача. Звичайно, його читали 
всі, але призначався він для ро-
сійськомовного єврейства. Відпо-
відно і матеріали журналу оформ-
лялися в цьому контексті.

Щось ми все про роботу  
і про роботу. Розкажи трохи 
про себе.

Народився я в Алтайському 
краї, у степовому селі з красивою 
назвою Сереброполь. Мабуть, на- 
звали через сріблястий степовий 
ковил. Мої батьки «піднімали ці-
лину». Пам’ятаю, в ранньому ди-
тинстві у комоді знайшов медаль 
батька «За освоение целинных 
земель».

У дитинстві ти був щасли-
вою дитиною?

Гадаю, що так. Величезний ку-
пол неба зі стрімкими хмарами на 
ньому... Хлібна нива, що йде за об-
рій... Тепло родинного вогнища, 
любов і турбота батьків. У дитин-

стві я говорив німецькою і, ціл-
ком імовірно, погано російською. 
У мене пам’ять не зберегла пер-
ших років у школі. Можливо, це 
захисна реакція дитини, відторг- 
нення нав’язуваних богопротив-
них істин на підсвідомому рівні. 
Я цілком довіряв батькам, любив 
і поважав їх, хоча вголос про це 
говорити в нас не було заведе- 
но. Вже на «загниваючому» Захо-
ді цього навчилися.

На початку 50-х через служін-
ня роз’їзного проповідника Ген-
ріха (Андрія) Бекера покаялася 
моя мама, а потім і батько. Трохи 
згодом вони прийняли хрещення 
в Успенському озері. Охрещених 
було понад п’ятдесят осіб. Дове-
лося моєму батькові допомагати 
братові Бекеру, який щойно ви-
йшов на волю після вісімнадцяти 
років таборів. Дотепер із вдячні-
стю і молитвою згадую його жер-
товне служіння і приклад хрис-
тиянського життя моїх батьків. 
Вони вже у Господа, а ми в дорозі. 
У 1957 році, після зняття комен-
датури, батьки переїхали до ро-
дичів у Казахстан, у місто Сарань, 
що поруч із Карагандою.

Хто з батьків вплинув на 
твоє ставлення до Бога, до віри?

І тато, і мама. Кожен по-своє-
му. Не нав’язливо, власним при-
кладом. Ось один з моїх перших 
дитячих спогадів. Прокидаюся 
вранці. У печі, щойно розтопленій 
батьком, потріскує вогонь, а бать-
ко стоїть на колінах, спершись на 
табуретку, і читає Біблію. Думаю, 
що так закладалися у мені повага 
і віра в непогрішність Біблії. Мама 
говорила: «Андрюшо, молися! Гос- 
подь допоможе!» І я молився.

традиції. Наприклад, на другий 
день Різдва збираємося разом до 
сніданку. Потім молодші розпові-
дають і співають, що вивчили до 
свята, потім – подарунки від ді-
дуся і бабусі. І поки молодші роз-
бираються з подарунками, інші 
разом готують обід, ліплять пель- 
мені. Після обіду прогулянка, бе-
сіди. Господь вів нас по життю 
прекрасними шляхами, а зараз 
веде долиною випробування, але 
ми намагаємося «відкривати в ній 
джерела». Рік тому в Ірми діагно-
стували рак кісток. Користуючись 
можливістю, хочу від щирого сер-
ця подякувати всім, хто з нами  
в молитовному стоянні перед Гос- 
подом про здоров’я Ірми. Радіємо 
кожному дню, що Господь нам дає.

Ти йдеш на пенсію, а як же 
журнал?

Я вже сім років на пенсії – пора, 
на все свій час. Треба вчасно йти. 
Якось мені сказали, що в Бога по-
рожніх місць не буває. І це вірно. 
Він напевно когось приготував 
для цієї праці. Буду радий, якщо 
читачі з радістю сприймуть змі-
ни, які, зрозуміло, будуть.

Чим плануєш займатися? 
«Іду ловити рибу!» Жартую, 

хоча з дитинства люблю рибо-

ловлю. Немає для мене кращого 
відпочинку, ніж сидіти на березі 
тихого озера з вудкою в руці і, ди-
влячись на гладь води, в якій від-
бивається небо, віддаватися сво-
їм роздумам. Люблю слухати роз-
повіді старих. Наново відкрив для 
себе успадковану від мами схиль-
ність до малювання. Добре б пи-
сати картини на біблійні теми, 
але ще не визначився. Вчуся.

Твої поради і побажання но-
вому художньому редактору,  
а також читачам журналу.

Все, що ми робимо, вимагає 
зусиль, віддачі. Треба цінувати 
будь-яку працю. І якщо ми це ро-
бимо для Господа і Його нарече-
ної, Церкви Христової, скромно та 
для Його слави, будемо благосло-
венні!

Запитання ставив
Петро ЛУНИЧКІН

Коли ти усвідомив, що по-
требуєш покаяння? 

Вибач, не можу точно сказати, 
але мені здається, ще задовго до 
мого покаяння. Я молився перед 
сном завжди, навіть у нетверезо-
му стані. Я розумів, що загубле-
ний і далекий від Бога.

Андрію Андрійовичу, розка-
жи трохи про сім’ю, дружину, 
дітей, онуків.

У 1963 році, після судового 
процесу над батьком за «неле-
гальну релігійну діяльність», 
наша сім’я переїхала в Киргизію. 
Там я навчався, працював з 16 ро-
ків. Після призову в армію у жовт-
ні 1967 року я потрапив до учбо-
вої частини в Самарканді, де тієї ж  
осені милосердна благодать Бо-
жа знайшла мене під кронами 
узбецьких карагачів.

У журнальному інтерв’ю бра-
кує місця, щоб розповісти про 
Його милості до мене. Будучи на 
службі, прийняв у травні 1969 
року хрещення, а в жовтні повер-
нувся додому.

Після служби в армії займався 
молодіжним служінням. У 1971 ро- 
ці одружився з сестрою з нашої 
церкви Ірмою Бернгардт. Господь 
подарував нам шістьох дітей. Усі 
вже одружені. У нас шістнадцять 
чудесних онуків, які радують нас.

До 1987 року ми дев’ять ра-
зів подавали документи на виїзд  
у Німеччину і щоразу отримували 
відмову. Потім вирішили більше 
документи на виїзд не подава-
ти. Ірма вже тоді була хвора і за 
порадою родичів приїхала до Ні-
меччини на обстеження. Але то- 
го ж року нас оформили по «втра-
чених» документах, і ми в серпні 
1987 року всією сім’єю переїхали 
на постійне місце проживання до 
Німеччини. Нас супроводжува-
ло слово з Книги пророка Єремії, 
29:11: «Бо Я знаю ті думки, які ду-
маю про вас, – говорить Господь, –  
думки спокою, а не на зло, щоб 
дати вам будучність та надію». 
Сім’я у нас дружна, і ми частень-
ко збираємося разом. Є й сімейні 

Н А Ш Е  І Н Т Е Р В ’ Ю Н А Ш Е  І Н Т Е Р В ’ Ю

А. А. Цорн з родиною
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Нові дослідження показали, що де-
далі більше ізраїльських євреїв вірять 
в Ісуса Христа як Месію. Очевидно, 
Бог особливим чином звертається до 
Свого народу. Сьогодні ми спостері-
гаємо виконання пророчих обітниць.

За результатами дослідження, 
проведеного Ізраїльським біблійним 
коледжем (ІБК), число ізраїльтян, що 
повірили в Ісуса як у свого Месію, 
стрімко зростає. Д-р Ерез Сореф, 
президент ІБК у Нетанії, де вивча-
ють богослов’я єврейські та арабські 
християни, говорить про «експонен-
ційне зростання».

У 1948 році, в рік заснування дер-
жави Ізраїль, у країні не було жодної 
месіанської церкви, жодної громади 
віруючих в Ісуса євреїв. На презента-
ції результатів дослідження д-р Ерез 
Сореф повідомив, що на сьогодні  
в Ізраїлі існує 300 месіанських гро-
мад. У день відродження Ізраїлю,  
15 травня 1948 року, в країні налічу-
валося 23 месіанських єврея. Сьо-
годні 30 000 ізраїльтян-євреїв є чле-
нами месіанських громад. Крім того, 
певна кількість людей вірять в Ісуса, 
але (поки) не зареєстровані як члени 

церкви. Віра в Ісуса як у Спасителя  
і Месію Ізраїлю поширюється в Ізраї- 
лі через особисте благовіствуван- 
ня, і, як бачимо, дуже стрімко. Певну 
роль у цьому відіграють готовність  
і бажання ізраїльських віруючих по-
ширювати Євангеліє, а також профе-
сійне використання ними сучасних 
засобів комунікації.

У середині XIX століття, коли 
більшу частину жителів сьогодніш-
нього Ізраїлю вже складали євреї, 
Англіканська церква Великобрита-
нії вирішила, що в Ізраїлі має бути 
протестантський єпископ, і дору-
чила це служіння колишньому ра-
бину міст Норідж і Плімут Майклу 
Соломону Олександру, професору 
Королівського коледжу Лондона. 
Під час Британського мандата (до 
заснування держави Ізраїль) у краї-
ні проживало кілька сотень месіан-
ських євреїв. Після того як британці 
почали готуватися залишити країну, 
а сусідні народи оголосили Ізраїлю 

У 1989 році д-р Джим Сіблі здій-
снив першу спробу дослідження 
месіанської спільноти в Ізраїлі. Він 
нарахував усього лише 30 месіан-
ських громад по всій країні. У цьому 
невеличкому співтоваристві людей 
почався процес індигенізації: хри-
стияни «акліматизувалися», тобто 
стали «місцевими». Служіння в бага-
тьох громадах проводилися вже не 
англійською мовою, якою говорили 
місіонери, а на місцевій – івриті. Пе-
рекладені пісні були замінені і до-
повнені текстами на івриті. «Все ще 
нечисленна громада месіанських 
віруючих намагалася, подібно до 
"випускника школи", знайти своє 
місце в суспільстві», – пише д-р Ерез 
Сореф. Вірити в Ісуса вважалося 
на той час іще зовсім неприйнят-
ним. Такі поняття, як «християни»  
і «хрест», асоціювалися насампе- 
ред із 2000-річною ворожістю до  
євреїв і їх переслідуванням. У 1990-ті  
роки почався потужний приплив  

євреїв з Росії. Багатьом із тих, хто жив 
у діаспорі, іудейська віра стала чужою, 
але тим не менше вони перебували  
в процесі духовних шукань. «Вони 
були відкриті для віри», – розповідає 
д-р Сореф. Деякі з них уже до пере-
селення в Ізраїль увірували в Ісуса. 
На той момент в Ізраїлі налічувалося 
близько 1 200 месіанських євреїв.

У 1999 році Єрусалимський центр 
з вивчення Біблії та іудаїзму ім.  
П. Каспарі (євангельська освітня ор-
ганізація) провів дослідження і на-
лічив уже 81 громаду – число збіль-
шилося майже в три рази за десять 
років. Серед усіх керівників громад 
було проведене опитування. Частка 
пасторів, які народилися за межами 
Ізраїлю, склала 80 відсотків, що дуже 
багато. Число членів церков зрос-
ло в чотири рази і становило тепер 
близько 5 000 осіб. А сьогодні налі-
чується 300 церков і 30 000 членів – 
воістину надзвичайний розвиток!

Для багатьох в Ізраїлі сповідання 
віри в Ієшуа ха Машиаха – Ісуса Хрис-
та – звучить і сьогодні як провокація. 
Майже 80 відсотків віруючих у Месію 
ізраїльтян свідчать, що їм доводить-
ся стикатися з дискримінацією і не-
розумінням через їхню віру. І все ж  
ситуація в Ізраїлі змінюється, і з кож-
ним днем вважається все більш при-
родним бути євреєм, ізраїльтяни-
ном, і водночас вірити в Ієшуа.

Дослідження ІБК показало, що  
60 відсотків віруючих першими 
увірували у своїх сім’ях. Друга за 
чисельністю група – віруючі друго-
го покоління, тобто чиї батьки теж 
віруючі. «Дослідження показує, що  
ми – молоде "тіло" і що зростання 
здебільшого відбувається вже не за 
рахунок іммігрантів або дітей, а за ра-
хунок людей, які самостійно позна-
йомилися з Христом», – підсумовує  
д-р Сореф. У ході дослідження вияви-
лося, що месіанські євреї дуже актив- 
ні: 95 відсотків ходять до церкви по 
вихідних три-чотири рази на місяць,  
а 60 відсотків ходять на церковні 
зустрічі також і серед тижня. Майже  
в усіх громадах (92 відсотки) служін-
ня проходять на івриті, в більшості 
громад пропонується переклад на 
інші мови (англійську, російську, іс-
панську, німецьку та ін.).

Багато з опитаних сказали, що 
тільки завдяки вірі в Ісуса як свого 
Господа і Спасителя вони набули 
справжньої особистісної та етнічної 
ідентичності. Це свідчить про те, що 
месіанські євреї мають тісний зв’язок 
зі своїм народом, історією Ізраїлю  
і державою Ізраїль.

«В Армії оборони Ізраїлю месіан-
ські християни користуються дуже 
гарною репутацією», – говорить д-р 
Сореф. Віруючі військові отримують 
підтримку від братів і сестер, які при-
святили себе саме цьому служінню. 
Існує навіть месіанська організація, 
яка інтенсивно готує віруючих до 
служби в армії. Це допомагає вірую-
чому військовому залишатися твер-
дим, навіть якщо він буде єдиним  
у військовій частині віруючим в Ісу-
са, допомагає йому бути «представ-
ником» Месії, де б він не був.

Серед віруючих в Ісуса ізраїль-
ських євреїв є різні напрямки і дено-
мінації – так само, як і в інших народах.  

Доктор Ерез Сореф, президент 
Ізраїльського біблійного коледжу: 

«Месіанські євреї – вельми активні 
благовісники».

прийняли християнство", ще співа-
ли майстерно перекладені на іврит 
церковні гімни і пісні пробудження, 
месіанські громади співають сьо-
годні в повній відповідності до ори-
гіналу: "Благословенний Господь, 
Бог ізраїлів, від віку й до віку! Амінь 
і амінь!" (Пс. 41:14); "Як вертався Гос-
подь із полоном Сіону, то були ми 
немов би у сні" (Пс. 126:1); "Благосло-
венний Господь від Сіону, що меш-
кає в Єрусалимі! Алілуя!" (Пс. 135:21)  
або в унісон з апостолом Павлом: "… 
і так увесь Ізраїль спасеться" (Рим. 
11:26). Сьогодні тексти месіанських 
псалмів дуже актуальні для Ізраїлю».

Незважаючи на відчуження,  
з яким доводиться стикатися бага-
тьом месіанським євреям в Ізраїлі, 
вони відкрито й сміливо благовіс- 
тять. І люди цікавляться. Атеїзм, 
який можна спостерігати у Фран-
ції або Німеччині, ізраїльтянам чу-
жий. На відміну від Європи, питання 
про Бога тут не табу, вони присутні  

війну, заявивши по радіо про намір 
«скинути євреїв у море», британська 
Англіканська церква розпочала ак-
цію Grace («милість»): вивезення ві-
руючих кораблями з Хайфи за межі 
країни. Майже всі скористалися цією 
пропозицією, як зазначається в по-
відомленні Ізраїльського біблійного 
коледжу. Залишилося лише три-чо-
тири сім’ї: 23 месіанських єврея, які 
проживали в Ізраїлі в день проголо-
шення держави – 14 травня. Кількість 
віруючих зростала дуже повільно.

«У 1967 році, коли Ізраїль, всу-
переч усім очікуванням, переміг  
у шестиденній війні, настав поворот-
ний момент», – зазначає д-р Сореф. 
Тисячі молодих людей у США увіру-
вали в Бога через «Рух Ісуса», серед 
них було чимало євреїв. Багато цих 
новонавернених єврейських вірую-
чих у 70-ті роки іммігрували до Ізра-
їлю. «Це дало "тілу Месії" необхідний 
в Ізраїлі "кількісний і енергетичний 
заряд"», – зазначає д-р Сореф.

в усьому, про ці речі говорять уго-
лос. Близько 22 000 разів на місяць 
ізраїльтяни задають у пошуковику 
ключові слова на івриті «Ієшуа» або 
«Месія». «Віруючі докладають вели-
ких зусиль до того, щоб на такі запити 
виводилися відповіді месіанського 
змісту», – зазначає д-р Сореф, маючи 
на увазі євангелізаційні сайти, що ви-
пускаються Ізраїльським біблійним 
коледжем і організаціями, що спів- 
працюють із ним. Єврейські відеоро-
лики зі свідченнями євреїв, які пові-
рили Ієшуа (www.imetmessiah.com), 

Є лютерани і баптисти, і такі, хто до-
тримується вчення братніх церков. 
Багато месіанських євреїв організу-
вали незалежні церкви. Євангель-
ські церкви інших народів їм ближчі, 
ніж великі світові конфесії. Є й чле-
ни церков неєврейського поход- 
ження. Ми стаємо свідками виконан-
ня слів Павла з Послання до ефесян  
(2:11–14): Ісус зруйнував перепону 
між обрізаними і необрізаними.

Ізраїльтяни дуже люблять співати.
І в месіанських громадах спів ві-

діграє важливу роль. На відміну від 
перших навернених євреїв, які ще 
орієнтувалися на віруючих із народів 
і називалися «іудеями, які прийняли 
християнство», сьогоднішні вірую-
чі формують свій власний пісенний 
фонд. В основу текстів найчастіше 
кладуться оригінальні тексти з Біб-
лії. Журналістка Кріста Ґерлофф, 
яка проживає в Ізраїлі, пише: «У той 
час як "євреї-християни" і "іудеї, що 

П Р О  М І С І Ю П Р О  М І С І Ю

26 1w2019 1w2019 27



Про це йдеться і в 37-му розділі 
Книги пророка Єзекіїля, відгук якої 
ми багато в чому чітко бачимо в на-
шому сьогоденні: повернувши Свій 
народ в землю Ізраїлеву, Бог знову 
звертається до нього і виливає на 
нього неймовірні благословення. Та-
кож і Захарія віщує цей день пізнан-
ня для всього народу Ізраїлевого,  
в який Бог виллє на людей «Духа ми-
лості та молитви» (Зах. 12:10).

Єремія пророкує: «І дам Я їм серце 
пізнати Мене, що Я – Господь. І вони 
Мені будуть народом, а Я буду їм Бо-
гом, бо вони навернуться до Мене 
всім серцем своїм!» (Єр. 24:7). Йому 
вторує Єзекіїль (Єз. 36:26–27): «І дам 
вам нове серце, і нового духа дам  
у ваше нутро, і викину камінне серце 
з вашого тіла, і дам вам серце із пло- 
ті. І духа Свого дам Я до вашого нутра, 
і зроблю Я те, що уставами Моїми бу-
дете ходити, а постанови Мої будете 
стерегти та виконувати». Подібне ми 
читаємо і в 11-му розділі Книги про-
рока Єзекіїля (в. 19–20).

Ми живемо в той час, в який уже 
проникає світло неймовірного ря-
тівного подвигу Ісуса. І ми є свідками 
подій, що випереджають пришестя 
Христа.

Томас ЛАХЕНМАЙЄР
Переклад з німецької Марії ВІНС

П Р О  М І С І Ю С В І Д Ч Е Н Н Я

1. Хто з сучасників Ноя був найбільш раннім його 
предком і хто – найостаннішим його нащадком?

2. Скільки днів перебували Ной і його сім’я в ков- 
чегу?

3. Хто у Старому Заповіті провів першу третину сво-
го життя у навчанні, другу – в служінні, третю – 
у мандрах? Яка частина життя цієї людини була 
найлегшою, яка – найважчою, а яка – найприєм-
нішою?

4. Хто сказав про себе, що його сила не зменшилася 
і по 45 роках життя?

5. Чи був Самуїл, якого Анна випросила в Бога, єди-
ним її сином?

6. Хто, постарівши, поставив своїх двох синів, Йоїла 
та Авійю, суддями над Ізраїлем?

налічують 14 мільйонів переглядів. 
Це велике число, якщо врахувати, 
що сім мільйонів ізраїльтян з дев’я-
ти – євреї. Сайти євангелізаційного 
характеру відкривають і ультраорто-
доксальні євреї, багато з яких живуть 
у дуже закритих громадах, тож шан-
сів познайомитися з християнами  
у них дуже мало.

Деякі з них, подібно до ранньо-
го Павла, присвятили себе «антимі- 
сії», коли почали випускати журнал 
під назвою «Шукаю» для «заблука-
лих», на їхню думку, євреїв. Віруючі  
в Ієшуа євреї випустили у відпо-
відь журнал під назвою «Знайшов». 
За словами д-ра Сорефа, вперше  
з часів ранньої Церкви місцеві ме-
сіанські євреї вступили в публічний 
диспут із релігійними авторитетами. 
Ці дебати показують між іншим, на-
скільки відкритим є ізраїльське сус-
пільство: тут говорять і сперечають-
ся про істину.

Тим часом месіанські громади  
в Ізраїлі працюють дуже професійно, 
це стосується не тільки використан-
ня цифрових медіа. У 1989 році лише 
деякі пресвітери мали богослов-
ську освіту. Сьогодні 80 відсотків 
служителів, які закінчили біблійний 
коледж, вважають цей фундамент 
«дуже важливим».

Те, що сьогодні відбувається  
в Ізраїлі, – вельми значущий процес 
з точки зору історії спасіння світу. 
Адже тут намічається розвиток того, 
про що говорив і Павло, стверджу-
ючи, що Бог не відкинув Свій народ 
(Рим. 11:25): «…жорстокість сталась 
Ізраїлеві почасти, аж поки не ввійде 
повне число поган». Ми абсолютно 
очевидно живемо в ті часи, про які 
пишеться в Посланні до євреїв (8:10): 
«Оце Заповіт, що його Я складу по тих 
днях із домом Ізраїлевим, говорить 
Господь: Покладу Я Закони Свої в їхні 
думки, і на їхніх серцях напишу їх,  
і буду їм Богом, вони ж будуть наро-
дом Моїм».

ПЕРЕД ЗАМКНЕНИМИ ДВЕРИМА
Проте Ебель пішла в понеділок до церкви і залиши-

лася там на весь час конференції. А її чоловік замкнув 
двері будинку, що в тих краях дуже незвично. Він сказав 
сусідам, що його дружина більше не повернеться додо-
му, і, демонстративно викинувши ключ у річку, що проті-
кала поблизу, пішов до коханки.

Для Ебель це був найпрекрасніший тиждень в її жит-
ті. Щаслива і радісна, вона повернулася в п’ятницю до-
дому, купивши дорогою продукти на ринку. Їй хотілося 
приготувати чоловікові особливо смачний обід і зустріти 
його, коли він повернеться з мечеті після п’ятничної мо-
литви. Адже вона не знала, що чоловік зачинив будинок 
і вона не зможе увійти.

КЛЮЧ У ЖИВОТІ РИБИ
Прийшовши додому, вона розгубилася, коли знайшла 

двері замкненими. Адже їй потрібно готувати обід... Су-
сідка дала їй каструлю, і Ебель почала чистити рибу на 
подвір’ї перед домом. Коли вона розрізала живіт риби, 
звідти випав ключ. Ебель у замішанні дивилася на нього –  
він виглядав, як ключ її чоловіка. Вона спробувала вста-
вити ключ у двері – підходить! Відчинивши двері, жінка 

швидко прибрала в домі, зварила обід –  
до приходу чоловіка все було готове!

Повернувшись із мечеті, чоловік по-
бачив відчинені двері будинку і вогонь  
у печі на подвір’ї. Подумавши, що, на-

певно, сусіди допомогли дружині зламати замок, він 
скипів від злості. Але замок був цілий і неушкоджений. 
Він розпитав Ебель, і дружина розповіла йому незвичай-
ну історію про ключ у животі риби.

Нічого не відповівши, чоловік їв приготовану рибу. 

ПЕРЕКОНЛИВИЙ КЛЮЧ
Чоловік мовчав до суботнього вечора. Потім він не-

сподівано запитав у дружини, чи можна йому піти з нею 
до церкви. Після богослужіння він поговорив із пастором. 
Розповівши незвичайну історію з ключем, він сказав:

«Я хочу служити Богові християн. Він єдиний, хто знає 
все, і Він має владу робити те, що ніхто інший не може 
зробити!» 

7. У якому місці на 
західному березі 
Мертвого моря Дави-
ду, який ховався від Сау-
ла, випала нагода вбити царя, але він 
не підняв на нього руку?

8. Кому Ісус сказав: «Нехай станеться вам згідно  
з вашою вірою»?

9. Скільки років страждала скорчена жінка, яку Ісус 
зцілив від недуги?

10. Хто сказав: «Бо коли живемо – для Господа живе-
мо, і коли вмираємо – для Господа вмираємо»?

Одного разу в її церкві проводилася тижнева конфе-
ренція, і Ебель дуже хотілося взяти в ній участь. Як і ба-
гато інших жінок у цих краях, Ебель не вміла ні писати, 
ні читати. Такі заходи для цих жінок – єдина можливість 
вивчати Біблію і ставити запитання. Чоловік Ебель роз-
лютився: «Цілий тиждень? А хто варити буде? А при-
биратися? Зосередься на ісламі, забудь свою церкву!»  
І знову побиття. 

Як за часів апостолів: 
ізраїльтяни приймають Ісуса 

як свого Месію і йдуть  
за Ним.
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ЩАСЛИВОЇ ВАМ ДОРОГИ В НЕБО!

Вітання вам, Христове квітуче плем’я, від се-
стри-довгожительки Дубровської Марії Са-
фонівни (по чоловікові Шершньової) з країни 

далекої, за океаном, Аргентини, яка стала мені з 5 ве-
ресня 2005 року тимчасовим причалом у краї чужо-
му і далекому від батьківщини-мачухи Білорусії, де 
я жила до 12 років. Потім місцем мого проживання 
були дві області України – Луганська та Донецька. 

Трохи про мою сім’ю. Мій батько був серед чис-
ленних біженців, так званих куркулів, ворогів народу, 
які відбували покарання в тюрмах і таборах за віру 
в Бога. Наприкінці 1929 року, після знаменитого де-
крету, почалося посилення антирелігійної боротьби. 
Всіх пресвітерів і проповідників (та й не тільки їх) 
уводили з будинків уночі в невідомому напрямку,  
а решту родини оголошували ворогами народу. Мого 
батька після закінчення трирічного ув’язнення в та-
борі звільнили на десять днів, щоб він міг заготовити 
сім’ї дрова на зиму. У таборі він працював конюхом. 
Жив у стайні, їв запарений овес. Інакше – голодна 
смерть. У ті роки ні в тюрмах, ні  
в таборах не годували. Поки бать-
ко дев’ять місяців сидів у в’язниці, 
мама носила йому передачі. А це 
50 кілометрів і майже весь шлях – 
хвойним лісом. Тюрма – колишня 
синагога (нашвидку переоблад-
нана і без нар) стала домом для  
300 ув’язнених, які сиділи на під-
лозі, підібгавши коліна до грудей. 
А поруч, у двоповерховому де-
рев’яному будиночку, де раніше жили рабин і обслуга 
синагоги, була жіноча в’язниця. У ній була і моя тітка 
зі старшою дочкою. Фінал цієї жіночої в’язниці, за роз-
повідями батька, був примітним. Але про це напишу 
іншим разом, якщо Господь подовжить мені життя. 
Мені вже за 97 років. За це хочеться вихваляти Бога 
словами Давида: «Благослови, душе моя, Господа,  
і все нутро моє – святе Ймення Його! Благослови, душе 
моя, Господа, і не забувай за всі добродійства Його! Всі 
провини Твої Він прощає, всі недуги твої вздоровляє. 
Від могили життя твоє Він визволяє, Він милістю та 
милосердям тебе коронує. Він бажання твоє насичає 
добром»; «Господь – то мій Пастир, тому в недостатку 
не буду, – на пасовиськах зелених оселить мене, на 
тихую воду мене запровадить». Як же не дякувати Бо-
гові за все це і багато-багато іншого?!

Отримала від вас черговий номер журналу «Віра 
і життя», а потім і бандероль із трьома брошурами  
В. Цорна: «Битва за серце», «Між часом і вічністю» 
і «Як знайти сенс життя?», відправлені звичайною 
поштою. Довго вони плавали по морях-океанах, але 
все ж благополучно дісталися до столиці Арген-
тини – Буенос-Айреса, а звідси поштовим автобу- 

сом 1 000 км до сортувального поштового відділення 
в місті Сан-Рафаель, що за 90 кілометрів від нашого 
містечка Хенераль-Альвеар. А на цьому сортуванні 
якийсь російсько-український ошуканець вибирає  
з посилок те, що йому подобається. Тож із Закарпат-
тя ми вже нічого не отримуємо. І, на жаль, нам ні- 
хто і нізвідки не надіслав жодного календаря на 2017-й  
і 2018-й роки, ніби змовилися. Погано мені без росій-
ського календаря, адже в них усі християнські свята 
позначені. А тут, в Аргентині, тільки два святкують-
ся: Різдво Христове і Великдень. Видавництво «Хри-
стиянин» у Москві, зрозуміло чому, не може надсила-
ти журнали, книги, газети, календарі – потрібно утри-
мувати біженців із церков Середньої Азії.

Надіслані вами брошурки, як перлинки, які хо-
четься розмножити на ксероксі для роздачі тут,  
а також надіслати своїм невіруючим родичам в Уг-
лич Ярославської області, і на Донбас, в Україні. Пое-
му Івана Нікітіна «Моління про чашу», опубліковану  
в четвертому номері журналу «Віра і життя» за 2017 рік,  
я прочитала в церкві. Продовжую хоч трохи, по силі,  
і над силу, брати участь у богослужінні.

Слава і хвала Богові за Його дов-
готерпіння до розкладеного гріхом 
людського роду, за винятком мало-
го стада – овець, слухняних голосу 
Його, яких Він Своїми назвав. Вони 
ще працюють на планеті, що поки іще 
залишається прекрасною, – обжи- 
тому куточку Всесвіту. У їх числі і мі- 
сіонерський союз «Світло на Сході». 
Ваша праця не марна! Нагорода на 
небесах!

Будьте бадьорі і завжди моліться,
Скоро наш Господь прийде!
Він візьме лиш тих у край небесний,
Хто Його в молитві жде.
Щасливої вам дороги в цей чудовий небесний Бо-

жий край, де, як сонце, світить Христос!
Що за день буде там, як зустріну Христа!
Він візьме мене з Собою в Небо, сяюче красою.
Руку дасть мені Свою, і я з Ним туди піду.
Що за день, радісний день буде там!
До побачення, друзі мої! Зустрінемося там, за сині-

ми далями. Так обіцяв Творець Всесвіту. Слово Його 
запечатане на небесах!

Марія ДУБРОВСЬКА, Аргентина

ХЛІБ ПО ВОДАХ

Велике вам спасибі за всі журнали і книги, які 
ви нам з мамою надсилаєте, спасибі вам за 
вашу турботу про наші душі.

Хочу ще раз поділитися з вами своєю радістю. Ми, 
як і раніше, «відпускаємо свій хліб по водах» – віддаємо  

більшу частину журналів і книг у хоспіс і сподіваємося, що хто-небудь 
там у своїй безнадійній ситуації знайде вічну надію у Христі. А ще особ- 
лива подяка вам за книгу «В гостях у дідуся». Дуже хороший підруч-
ник Біблії! Я її читаю по телефону одній жінці, якій важко читати самій. 
Вона дуже полюбила такі читання і щодня чекає з нетерпінням зустрі-
чей по телефону. Вірю, що Бог не перестає працювати в наших серцях,  
і тому ми збираємося з нею читати що-небудь іще на біблійну тему, 
коли цю книгу прочитаємо.

Ми з мамою щодня разом, поряд із Біблією, читаємо християнські 
вірші і знаходимо в них стільки співзвуччя своїм думкам і почуттям, 
своїм переживанням!

Ольга ПІДОРИЧ, Росія

У БОГА ВИПАДКОВОСТЕЙ НЕ БУВАЄ

Отримав від вас третій урок курсу «Бути християнином». Від-
правляю відповіді на нього і дуже чекаю від вас четвертий 
урок. Отримав також «Біблійний словник» та інші книги. Ве-

личезне спасибі! Виявляється, потреби інших ви ставите вище за свої. 
Це наповнює моє серце великою радістю.

Ось уже більше трьох років я перебуваю на волі, але не можу сидіти 
вдома. Щодня ходжу від хати до хати і розповідаю людям про спасіння 
через Ісуса Христа. Хтось слухає мене, хтось сміється з мене. Але мов-
чати я не можу. І ось сталося диво! Якось поїхав я в село Воздвижен-
ське до моєї старшої сестри. Коли я прийшов у хлібопекарню, де вона 
працює, то випадково зустрівся із завідувачкою пекарні. Вона заціка-
вилася вашою літературою, і я подарував їй книги. Пізніше я дізнав- 
ся, що вона прочитала їх і після цього почала шукати церкву. Дізнавшись, 
що в Будинку культури збираються віруючі ЄХБ, вона прийшла туди  
і покаялася. Ця жінка врятувала свою душу, а пекарню закрила. У Бога 
немає випадкових зустрічей.

Я вдячний Господу за те, що Він підтримує мене в моїх поїздках. Не 
можу не написати про ще один випадок. Один молодий чоловік із села 
Ріг (Середино-Будський район) сміявся і знущався з мене, коли я го-
ворив йому про Бога. Я молився про нього, смиренно переносячи його 
знущання, подарував йому вашу книгу. Через деякий час він приїхав  
у моє село, знайшов мене, вибачився за свої знущання і, подякував-
ши за все, сказав, що він знайшов єдиного живого Бога і прийняв Його  
в своє серце.

Найближчим часом я планую бути в селах Воздвиженське і Орлівка. 
Дуже прошу вас надіслати мені літературу, щоб я міг роздавати її тим, 
хто її потребує. Боюся і переживаю, щоб «очеретини надломленої не до-
ламати, і ґнота тліючого не погасити».

Із вдячністю, Анатолій КОРОБКО, Україна

Л И С Т И  Ч И Т А Ч І В

1. Енош (Бут. 5:7–29) і Авраам (Бут. 9:28–11:26). 2. 375 днів 
(Бут. 7:11; 8:14). 3. Мойсей. Перша третина життя була най-
легшою, третя – найважчою, а друга – найприємнішою. 4. Калев  
(Єг. 14:6–11). 5. Після Самуїла в Анни народилися ще троє синів і дві дочки 
(1 Сам. 2:21). 6. Самуїл (1 Сам. 8:1–2). 7. Ен-Ґеді (1 Сам. 24:1–8). 8. Двом сліпим 
(Мт. 9:27–29). 9. 18 років (Лк. 13:10–13). 10. Апостол Павло (Рим. 14:8).

ВІРА І ЖИТТЯ
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Отож, зодягніться, як Божі вибранці, святі та 

улюблені, у щире милосердя, добротливість, 

покору, лагідність, довготерпіння. Терпіть один 

одного, і прощайте собі, коли б мав хто на кого 

оскарження. Як і Христос вам простив, робіть 

так і ви! А над усім тим – зодягніться в любов,  

що вона – союз досконалості! І нехай мир  

Божий панує у ваших серцях, до якого й були  

ви покликані в одному тілі. І вдячними будьте!

Кол. 3:12–15


